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АНОТАЦІЯ 

Апетик М. М. Формування економічної безпеки організації. Дослідження 

на здобуття освітнього ступеня «бакалавр» за спеціальністю 073 

«Менеджмент». Львів, 2022.  

В першому розділі кваліфікаційної роботи нами проведено дослідження 

сутності економічної безпеки організації, загроз та методичних підходів до 

оцінювання системи управління економічної безпеки організації. В другому 

розділі проаналізовано фінансово-господарську діяльність ТзОВ «БІШ-

КОМПАНІ», її особливості розвитку та надано пропозиції щодо удосконалення 

системи економічної безпеки організації. Надано висновки до кожного з 

розділів та загальні висновки, наведено список використаних джерел і 

прикладено додатки.  

Ключові слова: безпека, економічна безпека організації, система 

економічної безпеки організації, загрози, система управління 

 

ANNOTATION 

Apetyk M.M. Formation of economic security of the organization. Research 

for the bachelor's degree in specialty 073 «Management». Lviv, 2022. 

In the first section of the qualification work we conducted a study of the 

essence of economic security of the organization, threats and methodological 

approaches to assessing the management system of economic security of the 

organization. The second section analyzes the financial and economic activities of 

«BISH-COMPANY» LLC, its development features and provides proposals for 

improving the economic security of the organization. Conclusions to each of the 

sections and general conclusions are given, the list of used sources is given and 

appendices are attached. 

Key words: security, economic security of the organization, system of 

economic security of the organization, threats, management system 
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ВСТУП 

 

 Характер розвитку підприємництва в Україні як у соціальному, так і в 

економічному аспектах повністю залежать від зовнішньоекономічних обстави, 

від політичних, геополітичних, екологічних та соціальних умов 

функціонування бізнесу. Неабиякий вплив на розвиток економіки України має 

стрімкий ріст науково-технічного прогресу, впровадження новітніх технологій, 

електронних розрахунків та військових дій, які ведуться з боку російського 

агресора. Всі ці фактори впливають на економічну безпеку підприємств, 

організацій та установ незалежно від того, якої вони форми власності. Кожне 

організація повинна самостійно вирішувати питання, які пов’язані із захистом 

своїх активів, фінансів, людського капіталу, інформаційних ресурсів тощо. 

Будь-яка організація в умовах ринкової економіки вирішує питання по 

локалізації та усуненню ризиків і загроз, що можуть призвести до небезпеки та 

банкрутства. 

Тематика економічної безпеки організації є своєчасною та актуальною, 

адже кожна організація в умовах невизначеності ринкового середовища 

піддається впливу зовнішніх і внутрішніх негативних факторів, ризикує та 

змушена шукати найбільш оптимальні шляхи захисту власної справи, усунення 

недоліків та формування такої економічної безпеки свого бізнесу, яка дасть 

можливість фірмі розвиватися, відтворюватися ті отримувати прибутки. 

 В сучасній науковій літературі приділяється багато уваги проблемам 

організації та зміцнення економічної безпеки суб’єктів господарювання. У 

кваліфікаційній роботі усі дослідження будуть підкріплені сучасною науковою 

думкою вчених та фахівців, таких як Є.Білоусов, О.Бригінець, І.Голіков, 

П.Денисенко,  В.Єфімов, З.Живко, М.Зось-Коріор, Г.Козаченко, М.Копитко, 

А.Матковський, В.Онищенко, С.Подоляка, О.Тимошенко, В.Франчук  та 

багатьох інших. Але, незважаючи на численні науково обґрунтовані 
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дослідження цих вчених, в яких вони надали теоретико-методичну і практичну 

базу впровадження та функціонування елементів економічної безпеки на 

підприємстві, залишаються ще не вирішеними питання побудови дієвої системи 

економічної безпеки організації медичної галузі. 

Метою дипломної роботи є розробка теоретико-методичних та 

практичних пропозицій щодо удосконалення системи економічної безпеки 

ТзОВ «БІШ КОМПАНІ». 

Для досягнення мети кваліфікаційної роботи поставлені наступні 

завдання, зокрема: 

- уточнити сутність та класифікацію економічної безпеки організації; 

- систематизувати основні підходи щодо дослідження загроз як основного 

фактору економічної безпеки організації; 

- визначити методичні підходи щодо оцінки системи управління 

економічною безпекою організації; 

- навести коротку характеристику та провести аналіз фінансово-

господарського стану ТзОВ «БІШ-КОМПАНІ»; 

- сформувати пропозиції щодо удосконалення системи економічної 

безпеки ТзОВ «БІШ КОМПАНІ». 

Об’єктом роботи є процес формування економічної безпеки суб’єкта 

господарювання. 

Предметом дослідження є теоретико-методичні та практичні засади 

формування процесу забезпечення економічної безпеки ТзОВ «БІШ 

КОМПАНІ» у сучасних умовах господарювання. 

Теоретичною та інформаційною базою є сучасні теорії економічної 

безпеки підприємства, наукові концепції, періодичні публікації вітчизняних та 

зарубіжних вчених, спеціальна економічна література, періодичні видання, 

аналітичні дані з діяльності ТзОВ «БІШ-КОМПАНІ», законодавчі та 

нормативні акти України.  

Методи дослідження, які використані під час опрацювання матеріалу 

наступні:  методи синтезу та аналізу, систематизації та порівняння використані 
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при написанні першого розділу; при проведенні діагностики стану ТзОВ «БІШ-

КОМПАНІ» було використано економіко-математичні методи, метод 

співставлення та кореляційного аналізу. 

Практичне значення роботи полягає в запропонованих шляхах 

удосконалення системи економічної безпеки ТзОВ «БІШ-КОМПАНІ» та 

рекомендаціях щодо усунення ризиків та загроз. 

Результати дослідження та їх новизна полягають у таких аспектах:  

- уточнено дефініцію самого визначення категорії «економічна 

безпека організації», яка на відміну від існуючих вирізняється тим, що 

визначена як моніторинг оптимального для організації рівня використання всіх 

видів потенціалу, завдяки яким зменшуються чи усуваються можливі збитки 

організації, забезпечується такий стан діяльності, за якого проходить 

збалансований її розвиток завдяки захищеності від впливу зовнішніх загроз та 

внутрішніх деструктивних чинників, забезпечується маневреність і гнучка 

адаптація до мінливого як макро, так і зовнішнього середовища. 

- систематизовані основні підходи до вивчення загроз як основного 

сектора економічної безпеки організації, виокремивши чотири основні джерела 

загроз: (1) бізнес-загрози; (2) регуляторні загрози; (3) загрози зовнішнього 

середовища; (4) внутрішні загрози. 

- розроблено механізм оцінювання впливу загрози на рівні 

економічної безпеки організації та усунення виявлених загроз для оперативного 

вирішення локалізації негативних ризиків і загроз та стратегічного управління 

організацією. 

Результати апробації – особисті наукові праці: 

1. Апетик М.М., Михайлів М.М. Взаємозв’язок економічних інтересів та 

загроз в системі економічної безпеки  організації. Соціально-економічний 

розвиток і безпека України: стан та перспективи: матеріали міжвузівської 

науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих вчених 

(м.Львів, 24 березня 2022 р.) ). За заг.ред. В.С.Бліхара [Електронний ресурс]. 

Львів: ЛьвДУВС, 2022. С. 8-10. (145 с.).  
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2. Нечепурна Н.Т., Апетик М.М. Використання діджиталізації в кадровій та 

економічній безпеці організації. Студентська наукова конференція 

«Стратегічні імперативи менеджменту в умовах сучасних викликів». 

Львівський національний університет ветеренарної медицини та біотехнологій 

імені С.Г.Гжицького (м.Львів, 09-10 грудня 2021 р.). Кафедра менеджменту: 

тези доповідей / Смолинець І.Б. (відп.ред.), 2021. С.9-11.  

3. Мойсак Ю.В. Апетик М.М, Социально-экономическая сущность  

рейдерских захватов. ІІІ Міжнародний конкурс студентських науково-

дослідних робіт з економіки. Комратський державний університет (Молдова) за 

сприяння Науково-дослідного центру «Прогрес» (Молдова) . 2 місце - 

нагороджені дипломами ІІ ступеню від 30.11.2021. 

4. Живко З.Б., Апетик М.М. Управління проєктною діяльністю 

некомерційної організації. Науково-практична Інтернет-конференція 

«Менеджмент і безпека: теоретичні та прикладні аспекти» (м.Львів, 

13 травня 2021 р.) / за заг.ред. В.С. Бліхара. [Електронний ресурс] Львів : 

ЛьвДУВС, 2021. 

Структура кваліфікаційної роботи містить вступ, теоретичний розділ з 

аналізом літератури за тематикою роботи, практичний розділ, в якому подано 

аналіз фінансової і господарської діяльності та пропозиції удосконалення 

системи економічної безпеки організації, висновків до кожного розділу, 

загальних висновків по роботі, списку літератури та додатків. 

За результатами дослідження впроваджено в діяльність ТОВ «БІШ-

КОМПАНІ» пропозиції щодо напрямів стратегічного управління ТОВ «БІШ-

КОМПАНІ» (Додаток ) 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОРГАНІЗАЦІЇ 

 

 

1.1. Сутність і види  економічної безпеки організації 

 

Термін «безпека» використовується для визначення стану 

функціонування різних об’єктів, тобто і живих істот, і будь-яких неживих 

об’єктів. З давних давен питання безпеки піднімалися на різних рівнях і описані 

ще з біблійних часів, коли Мойсей виводив іудеїв на землю обитовану. З часом 

поняття безпеки набирало різних відтінків та застосувань, трансформувалося в 

різноманітні форми і разом із застосуванням інноваційних засобів ввійшло 

повністю як у світову економіку в питаннях глобалізації (зокрема, це і всебічна 

глобальна боротьба з ковідом) і при веденні індивідуальних господарств, 

малого та середнього бізнесу. 

Отже, можемо стверджувати на основі опрацювання низки безпекової 

літератури, що поняття «безпека» імплантоване в соціальні та економічні 

відносини як вимірник цих відносин та умов реалізації діяльності складної 

соціально-економічної системи при можливих ризиках та загрозах, що можуть 

спричинити втрати та збитки, негативно вплинути на систему [1]. 

Тому, поняття «безпека» у цій кваліфікаційній роботі буде трактуватися 

як характеристика стану відповідного об'єкта, процесу чи явища, рухомого чи 

неподвижного, реалізованого чи нездійсненого у певному часі за браку 

різноманітних негативних подій, таких як небезпека відсутності постачання, 

ринків збуту, пошкодження чи знищення товару в матеріальному сенсі та 

відсутності необхідних для діяльності умов  забезпечення відтворення 

організації, функціонування об’єктів, процесів та явищ.   

Що стосується економічної безпеки організації, то слід зазначити, що 

метою створення та розвитку будь-якого комерційного утворення є отримання 

прибутку, у тому числі й за рахунок задоволення основних потреб людини, 



9 

 

суспільства, країни, групи країн і світу відповідно. Тому економічна безпека 

організації повинна характеризувати здатність підприємства отримувати 

прибуток на достатньому рівні з урахуванням усіх можливих сфер комерційної 

діяльності. Для з’ясування сутності економічної безпеки організації доцільно 

розглянути діючі визначення економічної безпеки підприємства. 

На загальнодержавному теоретико-методичному рівні виділяють три 

основні концепції трактування категорії «економічна  безпека» зокрема:  на 

рівні держави, кейнсіанську концепцію, камералістську та інституційну. 

Боазові відмінні риси цих концепцій надані в таблиці 1.1. 

Таблиця 1.1  

 Концепції трактування категорії «економічна  безпека» на національному 

рівні 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Джерело: систематизовано автором на основі [2-4] 

 

В теоретико-методичних та наукових джерелах з питань економічної 

безпеки виокремлюють наступний перелік основних загроз, на які треба 

звернути увагу як на глобальному рівні, так й на рівні сучасного підприємства. 

Характеристика Камералістська Кейнсіанська Інституціональна 

Засновники 
Фридріх Ліст 

1840-ві роки 

Джон М. Кейнс 

1930-ті роки 

Ернандо де Сото 

1980-ті роки 

Як загроза 

національній 

економічній 

безпеці 

Конкуренція або 

інші дії інших 

країн 

Ситуації на 

ринку, які 

призводять до 

нестабільності 

економічного 

зростання, а 

також безробіття 

та інфляції 

Державні перепони, які 

проявляються через 

адміністративні 

бар’єри, пошуки 

політичної ренти, 

корупцію тощо 

Мета боротьби за 

національну 

економічну 

безпеку 

Економічна 

незалежність 

Соціально-

економічна 

стабільність 

Верховенство права та 

захист прав власності і 

бізнес-структури 

Методи боротьби 

за національну 

економічну 

безпеку 

Політика  

протекціонізму 

торгівлі  

Державне 

регулювання в 

соціально-

економічній та 

кадровій сферах 

Спрощення 

бюрократичних 

процедур, боротьба з 

корупцією 
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1. Загроза кібератак, які включають в себе як зростання кількості випадків 

звичайної кіберкрадіжки, так і ймовірність початку повномасштабної 

кібервійни. 

2. Небезпека погіршення демографічної ситуації в розвинутих країнах, що 

посилює тиск на фінансово-економічну систему та загрожує соціальній 

стабільності в країнах, які розвиваються. 

3. Обмеженість ресурсів, що призводить до нестабільності ринку та 

підвищення цін на енергоносії та товари в довгостроковій перспективі, що 

особливо болісно може вдарити по енергозалежним підприємствам. 

4. Глобалізація економіки, що гальмує економічне зростання підприємств, 

які не входять до корпорацій або транснаціональних компаній. 

5. Неконтрольоване розповсюдження зброї масового ураження, особливо 

ймовірність поновлення розповсюдження ядерної зброї [5-9]. 

Якщо проаналізувати визначення категорії «економічна безпека 

підприємств», які надаються зарубіжними та вітчизняними науковцями, то 

можна виділити основне поняття - «загроза», що представляє ознаку реальної 

небезпеки. Виходячи з цього, практично всі основні визначення цієї категорії 

містять в собі рекомендації щодо повної нейтралізації або значної мінімізації 

такої загрози. Також дуже часто можна зустріти трактування категорії 

«економічна безпека підприємства», поданого професором З.Живко як 

здатність підприємства використовувати потенціал, різні ресурси, специфіку 

діяльності, сучасні передові технології тощо, які можуть бути реалізованими як 

у зовнішньому, так і внутрішньому середовищі [10]. 

В.Онищенко та А.Матковський розглядають економічну безпеку як певну 

властивість організації, що базуються на таких принципах як цілісність, 

самодостатність, рентабельність, адаптивність, стійкість до впливу зовнішніх 

факторів. Автори підкреслюють, що саме керованість системою безпеки, вміле 

використання принципів убезпечення організації, її надійність  та ефективність 

дають позитивні результати діяльності організації в цілому, одночасно 

опираючись на решту принципів: законності, маневреності, економічної 
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доцільності, поєднання превентивних та захисних заходів, корегування та 

контролю [11].  

В процесі діяльності підприємства фактично проходять превентивні дії та 

захист кожної функціональної складової системи безпеки, і це реальна 

можливість захистити організацію від руйнівного впливу зовнішніх факторів, 

від реалізації внутрішніх загроз, які можуть спричинити не лише певні втрати 

чи збитки, але й спровокувати банкрутство організації. Через те, як ми 

зазначали раніше, побудова системи ЕБО будується на виконанні комплексу 

принципів, які дають можливість підприємству покращувати показники 

діяльності та ефективно працювати. Тим паче, що сутність економічної безпеки 

і полягає у відсутності загроз та різних негараздів роботи, які виникають через 

ризикові ситуації, що створюються під впливом негативних чинників як 

зовнішнього , так і внутрішнього середовища, та можливості їх передбачення у 

майбутньому, щоб бути готовим до попередження та усунення небезпечних 

явищ. Звичайно, вплив небезпечних факторів не завжди повністю 

нейтралізується. У більшості випадків це можна реалізувати лише частково або 

на деяких особливо важливих ділянках. 

За обсягами та кількістю небезпечних факторів, загроз, як результату їх 

реалізації визначається рівень економічної безпеки та здатність підприємства 

до реалізації основних цілей підприємницької діяльності за непередбачуваних 

умов   мінливого ринкового середовища. Ефективність сформованої СЕБО 

визначається множиною заходів, які проводяться своєчасним виявленням 

загроз зовнішнього та внутрішнього середовища та оперативним реагуванням 

[12]. 

Економічну безпеку часто розглядають як захист діяльності організації 

від факторів, що спричиняють збитки та недоліки, її здатність своєчасно 

усувати різні загрози або адаптуватися до існуючих умов, оминаючи «гострі та 

кути». У теоретичній літературі економічна безпека часто асоціюється з 

антикризовою діяльністю, мінімізацією комерційно-економічних ризиків, а 

також економічною стабільністю суб’єкта господарювання, його санацією та 
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кредитоспроможністю, а також запобіганням банкрутству, у тому числі 

навмисному банкрутству [13]. 

Економічну безпеку організації представляють як певний стан 

захищеності свого ресурсного потенціалу від впливу загроз, що спричиняють 

небажані зміни. Існує визначення економічної безпеки як стану організації, що 

передбачає найменшу ймовірність небажаних змін будь-яких якостей і 

параметрів активів підприємства, що забезпечують конкурентні переваги 

організації. При цьому економічна безпека означає стан найбільш ефективного 

використання ресурсів для запобігання загрозам і забезпечення стабільного 

функціонування організації.  

Підсумовуючи вищенаведене дослідження, можна вважати, що категорія 

«економічна безпека підприємства» характеризується як постійний моніторинг 

оптимального для підприємства рівня використання фінансово-економічного, 

виробничого, кадрового та ресурсного потенціалу, за допомогою якого реальні 

та/або можливі збитки знижуються (ліквідуються), тобто, забезпечується такий 

стан підприємства, у якому воно збалансованіше і невпинніше розвивається за 

рахунок його захищеності від зовнішніх і внутрішніх негативних 

(деструктивних) чинників, а також забезпечується його гнучка та швидкісна 

адаптація до мінливого соціально-економічного макро- та мікросередовища. 

З метою поглиблення змісту наведеного визначення сутності категорії 

«економічна безпека підприємства» доцільно розглянути її класифікацію. У 

працях багатьох авторів-безпекознавців класифікація ЕБО розглядається з 

позиції таких основних аспектів як місце і напрямки виникнення, сфера 

діяльності,  джерела та ймовірність настання [14-18]. 

ЕБО диференційована за різними ознаками, проте з прямим зв'язком з 

причинами існування цієї функції в управлінському арсеналі будь-якої 

організації, тобто із загрозою. Виокремлюють такі види загроз звичайні, 

репутаційні та загрози впливу зовнішнього середовища [14-18].  

Якщо проаналізувати праці вчених, то загрози можна групувати за 

різними ознаками, виокремивши спільну риск поділу в кожній групі. 
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Складові економічної безпеки організації представлені в таблиці 1.2. 

Таблиця 1.2   

 Складові економічної безпеки організації 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Джерело : систематизовано автором на основі [14-18] 

Економічна 

 безпека  

організації 

Складові Підхід до тлумачення 

Фінансова безпека 

 

інвестиційна, 

грошово-

кредитна, 

бюджетно-

податкова, 

фондова,  

валютна, 

страхова,  

банківська 

Захисний підхід: стан захищеності фінансових 

інтересів компанії від внутрішніх і зовнішніх 

загроз 

Ресурсно-функціональний підхід: стан 

ефективного використання ресурсів організації 

Стратегічний підхід: здатність організації 

самостійно розробляти та реалізовувати 

фінансову стратегію 

Ринковий підхід: управління фінансовими 

ризиками організації 

Комплексний підхід: комплексний опис фінансів 

компанії, що поєднує 4 попередні. 

Виробнича безпека 

 

техніко-

технологічна; 

безпеку праці; 

матеріально-

сировинна; 

збутова; 

організаційна. 

Безпека експлуатації: стан, при якому досягається 

беззбитковість виробництва. 

Безпека виробництва: технічний стан, що 

нейтралізує можливість появи шкідливих 

речовин; вплив небезпечних і шкідливих 

виробничих факторів на людей, майно та 

навколишнє середовище; стан відсутності 

неприпустимого ризику, пов'язаного з 

можливістю заподіяння шкоди життю та здоров'ю 

працівників шкідливими факторами  

виробництва; стан виробництва, при якому 

процеси, що складають його зміст, не завдають 

шкоди життю, здоров'ю людей, іншим 

правоохоронним товарам і не створюють загрози 

такої шкоди;- стан виробництва, що забезпечує 

відсутність загрози заподіяння шкоди життю і 

здоров'ю людей, майновим інтересам фізичних 

або юридичних осіб та навколишньому 

природному середовищу внаслідок впливу 

небезпечних і шкідливих виробничих факторів. 

Безпека виробничого процесу: властивість 

виробничого процесу відповідати вимогам 

безпеки праці при його здійсненні в умовах, 

встановлених нормативною документацією. 

Промислова безпека: як безпека від аварій і аварій 

на виробничих об'єктах та від їх наслідків, що 

забезпечується комплексом організаційно-

технічних заходів та засобів, які спрямовані на 

запобігання або зменшення впливу шкідливих 

виробничих факторів на працівників. 
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Продовження таблиці 1.2 

Техніко-технологічна 

безпека  

 

Енергія (електрична, 

теплова тощо). 

Основні засоби 

виробництва (будівлі, 

машини та обладнання 

та ін. 

Комунікації (системи 

інформаційного 

обміну) 

Рівень відповідності 

використовуваних на 

підприємстві технологій 

найкращим міжнародним 

стандартам та їх захист від 

можливих витрат під час 

експлуатації. 

 

Інвестиційно-інноваційна 

безпека 

 

 

Інвестиційний клімат, 

достатній для забезпечення 

розширеного відтворення, 

раціональної реструктуризації 

та технологічного 

переоснащення.. 

Енергетична безпека 

 

інвестиції постачання 

енергії та 

енергозбереження; 

здатність енергетичної 

системи своєчасно 

реагувати на 

коливання пропозиції 

та попиту на енергію 

Постійний, безпечний і 

безперешкодний доступ до 

джерел енергії за доступною 

ціною. 

Важливим показником є частка 

витрат на енергоносії у 

собівартості продукції. 

 

Комерційна безпека 

 

- постачальницько-

збутова;  

ринкова; 

маркетингова; 

- безпека комерційної 

вигоди 

становище, яке гарантує 

бажаний комерційний 

результат від діяльності 

компанії та формує 

зобов'язання споживачів і за 

якої ефективно здійснюється 

організація та управління 

процесами купівлі-продажу, 

задовольняється попит 

споживачів та зростає рівень 

попиту споживачів 

використання великої літери 

свого предмета 

Інтерфейсна безпека 

 

безпека у взаємодії з: 

постачальниками; 

посередниками; 

інвесторами; 

 кредитно-

фінансовими 

установами; 

іншими 

стейкхолдерами 

(партнери, громадські 

організації, засоби 

масової інформації 

тощо). 

 

надійність взаємодії з 

економічними контрагентами 

та контактними аудиторіями 



15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Джерело: систематизовано автором на основі [14-18] 

 

Отже, проведенні дослідження щодо сутності економічної безпеки 

підприємства, а також її класифікації дозволило виявити причинно-наслідкові 

зв’язки цієї категорії з загальною успішністю та результативність роботи 

підприємства у сучасних мінливих умовах господарювання. Було доведено, що 

нехтування підприємством теоретико-методичних засад економічної безпеки 

може негативно (деструктивно) вплинути наефективність практичних заходів 

забезпечення економічної безпеки у короткостроковому та довгостроковому 

періодах. Отже, виникає необхідність у наступному підрозділі дослідити 

основні аспекти загроз як головного фактору економічної безпеки сучасної 

організації.  

 

  

Безпека 

зовнішньоекономічної 

діяльності 

Надійність 

контрагентів; 

Мінімізація 

ризику 

коливання 

курсу валюти 

та термінів 

розрахунків 

Стан найбільш ефективного використання 

ресурсів підприємства для стабільного 

функціонування на міжнародному ринку та 

здатності протистояти впливу шкідливих 

факторів зовнішнього та внутрішнього 

середовища з метою забезпечення 

ефективних відносин між суб'єктами 

господарювання як на території України, так і 

за кордоном. 

Особливий стан системи, що забезпечує 

захист її елементів і зв’язків від 

деструктивного впливу внутрішніх і 

зовнішніх факторів материнської держави та 

країни-реципієнта, є складовою економічної 

безпеки підприємства, що забезпечує 

мінімізацію дестабілізуючої вплив факторів 

різного характеру походження при виході 

підприємства на зовнішні ринки та 

організації процесу взаємодії з іноземними 

контрагентами. 

 
 

Продовження таблиці 1.2 
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1.2 Основні підходи щодо дослідження загроз як основного фактору 

економічної безпеки організації  

 

Дослідивши у попередньому підрозділі сутність економічної безпеки 

організації та визначивши її основні класифікаційні складові, для змістовного 

теоретико-методичного аналізу поставленої проблеми необхідно розглянути 

причини погіршення економічної безпеки підприємства. Ці причини у 

сукупності виступають як фактори, ефективна робота з якими призначена для 

нейтралізації негативного впливу на різні аспекти економічної безпеки. Ці 

фактори у теоретико-методичному аспекті розглядаються як загрози. 

Досліджуючи науково-методичні джерела інформації, можна дійти 

висновку, що вчені у загальному сенсі виокремлюють два типи загроз екзогенні 

та ендогенні [19]. Як ми вже зазначали раніше класифікація загроз може бути за 

різними ознаками: за місцем виникнення, за суттю, за тривалістю, за періодом 

виникнення, за обсягами втрат від загроз, за впливом на СЕБО, за  галуззю 

діяльності, за сезонністю виникнення [10; 19].  

Серед внутрішніх загроз економічній безпеці організації виділяють 

наступні, зокрема: недостатню кваліфікацію працівників; незадовільню 

організацію системи управління персоналом; відсутність системи мотивації та 

корпоративної культури тощо. Серед зовнішніх загроз – нестабільність 

національної валюти та законодавства [20]. 

З метою дослідження стану ЕБО, сучасних підприємств України варто 

звернути увагу на такі групи загроз, які найбільш часто виникають в ринковому 

середовищі, зокрема:  

 

 

 

 

 

 

 бізнес-загрози;  

 регуляторні загрози;  

 загрози зовнішнього середовища;  

 внутрішні загрози (рис. 1.1) 
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Рис. 1.1. Джерела загроз економічній безпеці сучасного підприємства 

Власна розробка автора на підставі  [19-21] 

 

Ефективність окремо взятої організації буде залежати від низки 

економічних показників, що характеризують фінансово-господарську 

діяльність організації. Такими показниками будуть ліквідність організації, 

вартість її цінних паперів, обсяги діяльності, охоплювана частка ринку, 

репутація партнерів, з якими працює організація, від прозорості роботи та 

чистоти ведення рахунків і взагалі бухгалтерського обліку та звітності і сплати 

податків. 

В цьому дослідженні (на відмінну від багатьох інших) пропонується 

виділити регуляторні загрози в окремий блок. Це викликане тим, що організація 

недотримується вимог чинних регуляторних актів, зокрема вимог щодо ведення 

касових операцій, передбачених НБУ, а це може спричинити втрату ліценцій, 

дозволів чи інших регуляторних документів, що спричинить блокування 

окремих операцій чи процесів організації, а може призвести до блоку роботи 

організації цілком, постійними перевірками, контролями та штрафними 

санкціями. 

Сучасне  

підприємство  

України 

Бізнес: 

- ліквідність; 

- вартість підприємства (курс 

акцій); 

- репутація 

Регуляторні: 

- розрахунки з бюджетом 

- нормативи; - 

- стандарти; 

- вимоги до якості 

Зовнішнє середовище: 

- кредитна та облікова 

політика НБУ; 

- валютний курс; 

- рівень цін на товари та 

енергоносії 

Внутрішнє середовище: 

- модель управління; 

- кваліфікація персоналу; 

- ефективність комунікацій 
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Основні загрози зовнішньому середовищу для економічного розвитку 

сучасного українського підприємства формуються через труднощі із 

залученням позикового капіталу та його обслуговуванням, нестабільністю 

курсу національної валюти та інфляцією, що спричиняє безперервний ріст цін 

на товари першої необхідності, на комунальні послуги і т.п.. Звісно тут же 

потрібно окремо відзначити зовнішні загрози з боку військових країн-агресорів. 

Що стосується загроз, які формуються у внутрішньому середовищі 

підприємства, то, перш за все, слід виділити недосконалу організацію 

управління підприємством, часту відсутність високої кваліфікованості 

персоналу та комунікації, що, в деяких випадках, проявляється через 

несанкціонований обхід комерційно значимої інформації. 

Слід відзначити, що загрози бізнесу та регуляторні загрози практично 

завжди виникають саме у зовнішньому середовищі, але їх причини можуть 

бути й у внутрішньому середовищі. Наприклад, часто виникаюча ситуація з 

помилкою бухгалтера може призвести до накладення штрафних санкцій, що 

зменшить розмір оборотних коштів усього підприємства. Також витік 

конфіденційної інформації, інформації, пов’язаної з комерційною таємницею, 

може спричинити зменшення вартості акцій (вартість організації загалом) чи 

ускладнити випуск, або, навіть, підірвати довіру до підприємства з боку 

вітчизняних та іноземних інвесторів.  

Таким чином, на основі вищенаведеного можна запропонувати схему 

класифікації загроз з джерелами за межами та всередині організації. Звичайно, 

в деяких випадках буде дуже важко встановити причинно-наслідкові зв’язки 

між походженням загрози (рис. 1.2). Справа в тому, що загрози, що виникли в 

зовнішньому середовищі не завжди очевидні для організації, поки не 

спричинять шкоду безпосередньо діяльності фірми. Приведемо приклад. 

Уповноважена особа підприємства не відстежувала зміни законодавства в 

частині публічних закупівель, внаслідок чого підприємство порушило його та 

отримало штрафні санкції у розмірі більш ніж 30000 грн.  
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В такому випадку джерело загроз формується у внутрішньому середовищі 

підприємства за результатами неуважності чи некомпетентності уповноваженої 

особи. Те ж саме може бути й тоді, коли загроза в зовнішньому середовищі впливає 

на стійкість підприємства через внутрішні фактори. Наприклад, головний конкурент 

підприємства на ринку матеріально заохочує уповноважених та управлінських осіб 

підприємства, які інформує його про стратегічно важливі та комерційно значущі 

аспекти функціонування свого  підприємства.  

Ліквідність, грошові 

потоки

Ліквідність, грошові 

потоки

Дослідження, 

інтелектуальний 

капітал

Дослідження, 

інтелектуальний 

капітал

Бухгалтерський та 

управлінський облік, 

інформаційно-

комункаційні 

технології, 

постачання 

сировини та енергії

Бухгалтерський та 

управлінський облік, 

інформаційно-

комункаційні 

технології, 

постачання 

сировини та енергії

Перонал, майно, 

продукція

Перонал, майно, 

продукція

Внутрішнє середовище

Фінансові загрози: 

відсоткова ставка, 

валютнний курс, кредит

Стратегічні загрози: 

конкуренція, зміни 

ринкових уподобаннь

Операційні загрози: 

законодавство та дії 

регулятора

Інші загрози: економічна 

ефективність угод, 

споживачі та 

постачальники, 

навколишнє природне 

середовище тощо

Зовнішнє середовище

 

Рис. 1.2. Джерела загроз економічній безпеці сучасного підприємства 

Джерело: розроблено автором на основі [18-22] 
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Отже, виходить, що загроза, яка формується в зовнішньому середовищі, 

негативно впливає на підприємство через елемент внутрішнього середовища. 

Крайнім випадком такої схеми є «традиційне» для України примусове 

(рейдерське) захоплення суб’єкта господарювання [23]. 

Як показує практична діяльність вітчизняних організацій, СЕБО має 

метою захищати організацію від викликів та загроз, навіть якщо виникають 

загрози, то локалізувати їх, не дати розповсюдитися по всіх підрозділах 

організації, не допустити виникнення конфліктних ситуацій, а тим самим 

розвиватися організації, отримувати прибутки, капіталізувати ринкову вартість, 

оптимізувати ефективність на основі системного підходу як до процесу 

планування, так і процесу прийняття ефективних рішень, тим самим 

забезпечуючи надійність бізнесу та виживання його в кризових ситуаціях. На 

етапі забезпечення безпеки ведення бізнесу вирішуються як економічні, так і 

соціальні проблеми, застосовують інструментарій, що забезпечує стійкість 

організації до умов зовнішнього середовища та протидіє формуванню 

внутрішніх факторів небезпеки.  

Як результат, можемо стверджувати, що СЕБО безпосередньо має вплив 

на всі ресурси підприємства, його потенціал, на результати постачання, 

виробництва, збуту, на реалізовані комерційні і фінансові операції, тобто одним 

із завдань служби безпеки організації є захист її майнових інтересів, створення 

умов підвищення ділової  репутації. Окремим вектором у системі економічної 

безпеки багатьма дослідниками виступає система безперервного підвищення 

кваліфікації працівників та створення організаційної бази «знань» [23]. Тому, 

система економічної безпеки повинна бути інтегрована з прогнозуванням, 

оперативним управлінням, безпекою в сфері інформаційно-комунікаційних 

технологій, внутрішнім контролем та безперервністю бізнесу. 

Теоретично розроблено багато підкодів для систематизації економічних 

загроз та класифікації складових економічної безпеки підприємства. Через 

відсутність єдиного підходу до класифікації складових економічної безпеки, 

маємо той факт, що кожна організація самотужки розробляє заходи безпеки, 
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причиною тому є відмінність кожної організації за своєю структурою, 

кількісною та якісною складовою. Отже, загрози однакового походження 

будуть мати різний вплив на різні суб’єкти господарювання, які можуть бути 

подібними за основними економічними показниками та здійснювати однаковий 

вид господарської діяльності. 

Проте, як видно з результатів попередніх досліджень, що загрози 

формуються як у внутрішньому , так і зовнішньому середовищі.  У зв'язку з 

цим виникає доцільність більш детально вивчити класифікацію економічних 

загроз, наведену на рис. 1.2. З цією метою, можна запропонувати наступну 

систематизовану  класифікацію економічних загроз (табл. 1.3) [18-25].     

Таблиця 1.3  

 Класифікація загроз економічній безпеці сучасного підприємства 

України 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Загроза Характеристика загрози 

Ефект, до якого може 

призвести реалізація 

загрози 

Внутрішні (ендогенні) 

Організаційні: 

Відсутність системи 

планування бізнес-

процесів; неналежне 

зберігання комерційної 

таємниці; недостатня увага 

до порушень трудової 

дисципліни з охорони 

праці; відсутність системи 

вирішення спорів і 

конфліктів 

 

Відсутність чіткого 

бачення перспектив 

розвитку бізнесу; 

Травми, конфлікти, 

крадіжки, прогули 

Техніко-технологічні: 

знос основних засобів, 

несучасні технології 

виробництва та застаріле 

програмне забезпечення 

 

Зниження якості 

виробництва та 

комунікацій 

Кадрові: 

невідповідна компетенція 

управлінців та робітників, 

відсутність та недостатня 

увага підвищенню 

кваліфікації на 

підприємстві 

Помилки та прорахунки в 

управлінні ресурсами 

підприємств, що 

призводять до фінансових і 

майнових втрат через 

втрату активів або штрафів 

і санкцій 
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Продовження таблиці 1.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Організаційні: 

Відсутність системи планування 

бізнес-процесів; неналежне 

зберігання комерційної таємниці; 

недостатня увага до порушень 

трудової дисципліни з охорони 

праці; відсутність системи 

вирішення спорів і конфліктів 

 

Відсутність чіткого 

бачення перспектив 

розвитку бізнесу; 

Травми, конфлікти, 

крадіжки, прогули 

Техніко-

технологічні: 

знос основних засобів, несучасні 

технології виробництва та застаріле 

програмне забезпечення 

 

Зниження якості 

виробництва та 

комунікацій 

Логістичні: 

неналежне зберігання та постачання 

готової продукції, невиконання 

строків контрактів та постачання 

товарів (робіт, послуг) 

 

Крадіжки, штрафи за 

порушення умов 

постачання, виникнення 

суперечок в трудовому 

колективі 

Зовнішні (екзогенні): 

Глобальні та 

міжнародні: 

Епідемії та пандемії, коливання 

курсів світових  цін на енергоносії 

Тимчасове припинення 

діяльності у звичайному 

режимі, вимивання 

оборотних коштів за 

рахунок здешевлення 

національної валюти або 

підвищення енергоресурсів 

Загроза Характеристика загрози 

Ефект, до якого може 

призвести реалізація 

загрози 

Політичні: 

зміна політичного курсу, 

перепідпорядкування територій, на 

яких здійснюється господарська 

діяльність 

Реформування 

організаційно-правових 

умов здійснення 

господарської діяльності, у 

т.ч. підвищення податків 

та тарифів. Зміна 

правового режиму 

юрисдикції (наприклад, 

анексія АР Криму та інших 

територій країни) 

Макро- 

економічні: 

нестабільність національної 

грошової одиниці, банкрутство 

окремих комерційних банків, 

демографічна криза в країні; висока 

облікова ставка НБУ 

Ускладнення в частині 

фінансового забезпечення 

господарської діяльності, 

відтік потенційних 

споживачів в інші регіони 

та юрисдикції, 

здорожчення позикового 

капіталу 
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Продовження таблиці 1.3 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Джерело: систематизовано автором на основі [18-25] 

   

Запропонована в табл.1.3 класифікація загроз економічній безпеці 

організації дозволяє розробити наступний варіант класифікації загроз 

економічної безпеки підприємства, які складаються з об’єктів спрямування 

загроз, а також механізмів реалізації негативних ефектів, що виникають 

внаслідок настання певної загрози (табл. 1.4).  

Ця класифікація характерна тим, що ми розглядаємо загрози за окремими 

видами економічної безпеки, які мають свою специфіку та особливості.  

Регуляторні: 

високий податковий тягар (високі 

митні тарифи та квоти в тому числі) 

та жорсткий контроль з боку 

контролюючих органів; недосконалі 

та нестабільні організаційно-правові 

умови ведення бізнесу; високі 

штрафи та санкції за порушення 

закону; значна кількість 

контролюючих органів 

Витрачання обігових 

коштів на сплату податків, 

витрати часу та грошей на 

інновації у ліцензуванні, 

зниження підприємницької 

активності, в окремих 

випадках, припинення під 

час різноманітних ревізій та 

перевірок 

Підприємницькі: 

невиконання умов поставки 

продукції та взаєморозрахунків; 

труднощі з доступом до позикового 

капіталу та виходом на нові ринки; 

корупція, шахрайство, пограбування 

та рейдерські захоплення; перерви в 

діяльності суб'єктів природних 

монополій та/або підвищення 

тарифів на їх послуги (постачання 

електроенергії, газу, тепла та води, 

вивезення відходів) 

Штрафи за прострочення 

виконання договірних 

зобов'язань з іншими 

контрагентами. Додаткові 

витрати при отриманні 

кредиту. Необхідність 

надання посадовим особам 

цінних подарунків та 

необґрунтованих грошових 

винагород. Втрата та 

пошкодження майна 

внаслідок протиправних дій 

сторонніх осіб. Зниження 

інтенсивності або 

призупинення 

господарської діяльності 

через відсутність доступу 

до продукції. 

Інформаційні 
Формування негативної думки в 

громадянському суспільстві 

Зменшення ринкової 

вартості підприємства, 

втрата довіри до 

підприємства у 

контрагентів, акціонерів та 

споживачів 
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Таблиця 1.4  

Класифікація загроз економічній безпеці підприємства 

Вид економічної безпеки 

підприємства  

Об’єкт Механізм 

Внутрішні (ендогенні) 

Кадрова: Людський капітал підприємства Система безперервного навчання, 

атестацій відповідності 

Організаційна: Розвиток підходів до планування 

на основі затвердження стратегій, 

концепцій. Стандартизація умов 

праці відповідно до вимог 

Міжнародної організації праці.  

Впровадження прогресивних 

технологій менеджменту та 

маркетингу 

Техніко-технологіча: Основні фонди, програмне 

забезпечення 

Виділення бюджету розвитку, який 

спрямовується на систематично 

оновлення, поліпшення та 

модернізацію основних фондів та 

програмного забезпечення 

Логістична: Точки зберігання готової 

продукції, а також оптимізація їх 

доставки замовникам 

Удосконалення роботи сховищ, 

складів, а також поліпшення 

диспетчерських функцій та 

контролю за виконанням 

контрактних зобов’язань 

Зовнішні (екзогенні): 

Глобальна та міжнародна: Явища та процеси глобального 

характеру 

Чітке додержання вимог органів 

державного регулювання. 

Відслідковування ситуації у 

значимих секторах з метою 

завчасного переформатування 

основних виробничих процесів 

Політична: Військові конфлікти, чергові 

вибори, щодо України – 

децентралізація державного 

управління 

Чітке додержання вимог органів 

державного регулювання з 

акцентом на легітимність їх 

рішень. 

 

Макроекономічна: Банкова система, обмінний курс, 

періодична оцінка 

платоспроможного попиту на 

території економічних інтересів 

Моніторинг поточної економічної 

ситуації 

Регуляторна: Національне законодавство (для 

суб’єктів ВЕД – також 

законодавство юрисдикції 

економічних інтересів. 

Моніторинг правового поля, що 

застосовується на території 

економічних інтересів 

Підприємницька: Акціонери, партнери, контрагенти, 

системи охорони та захисту 

активів, комерційної таємниці  

Детальне регламентування 

стосунків із всіма зацікавленими 

сторонами із впровадженням 

індикативних елементів 

проміжного контролю таких 

стосунків. Вибудовування 

багаторівневої системи захисту 

активів, комерційної таємниці у т.ч. 

Інформаційна Суспільна думка про 

підприємство. 

Проведення акцій щодо 

формування позитивного іміджу 

підприємства у суспільстві, у т.ч., 

просвітницькі семінари, екскурсії 

на підприємство тощо 

  

Джерело: розроблено автором на основі [18-25] 
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Зокрема, в таблиці визначено можливі загрози при забезпеченні кожної 

функціональної складової, а саме встановлено внутрішні та зовнішні об’єкти 

забезпечення економічної безпеки організації за кожною складовою. Також за 

кожною функціональною складовою економічної безпеки організації подано 

механізм формування економічної безпеки організації з виокремленням його 

сутності. 

Таким чином, визначивши сутнісний зміст та класифікацію основного 

фактору, який впливає на економічну безпеку підприємства, - загрози, у 

наступному підрозділі кваліфікаційної роботи необхідно дослідити методичні 

підходи до оцінки системи управління економічною безпекою сучасної 

організації в мінливих умовах внутрішнього та особливо зовнішнього 

середовища. 

 

 

1.3. Методичні підходи щодо оцінки системи управління економічною 

безпекою підприємства 

 

Як було визначено раніше, значний обсяг новітніх загроз економічній 

безпеці сучасної організації перебуває в площині економіки і фінансів. 

Рейдерські захоплення власності підприємства озброєними людьми сьогодні в 

Україні вже не досить «популярні», ніж то було наприкінці ХХ ст. Натомість 

зараз становляться популярними так би мовити «легітимні» способи 

заволодіння власністю компанії, зокрема, за допомогою різних оборуток з 

боргами організацій, впровадження заходів для доведення до банкрутства, 

повне поглинання або частковий перерозподіл власності тощо. Ці методи 

зазвичай формуються та реалізуються висококваліфікованими фахівцями зі 

сфер економіки та юридичного права. З іншого боку, взаємодія з небезпечним 

із «небезпечним» (напр., на думку податкового органу) контрагентом може 

слугувати однією з причин значних неприємностей, а саме: повне блокування 
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податкових накладних за ПДВ, різноманітних судових позовів, додаткове 

нарахування податкових зобов’язань якщо є невідповідність ціни угоди тощо. 

Отже, на сьогоднішній день становиться актуальною побудова 

найефективніших методик щодо оцінки системи управління економічною 

безпекою сучасних суб’єктів господарювання, які нададуть можливість 

усунути, вчасно спрогнозувати та зменшити шкідливі наслідки впливу 

внутрішніх та зовнішніх загроз на фінансово-економічній потенціал 

підприємства (пп. 1.2), як то претензій з боку Державної фіскальної служби 

України, втрати особливо важливої або конфіденційної інформації, 

неповернення дебіторської заборгованості, звичайних проявів шахрайства 

тощо.  

Як відомо, розвиток інформаційно-комунікаційних технологій та 

інновацій, не тільки спрощує й повністю автоматизує більшість бізнес-процесів 

суб’єкта господарювання, але й збільшує проблему його захисту від втрати 

важливої інформації, (наприклад, підвищує якість та вимоги до контролю 

електронної інформації, її зберігання та використання отримання можливості 

вчинення операцій з нею, продаж або фальсифікацію даних і електронних 

підписів тощо) [26].  

В теоретико-методичній та науковій літературі описані наступні підходи 

до оцінювання системи управління ЕБО, а саме (рис. 1.3):  

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.3. Основні методи оцінювання СЕБО 

 

Оцінювання системи управління ЕБО 

 прибутково-інвестиційний;  

 комплексний аналіз фінансового 

стану підприємства;  

 ресурсно-функціональний аналіз;  

 тривимірний аналіз;  

 індикаторний та індикаторно-

індексний аналіз;  

 експертний аналіз;  

 вузько функціональний аналіз;  

 

 аналіз за функціональними складовими 

економічної безпеки;  

 економіко-математичне модулювання;  

 матричний аналіз;  

 аналіз на основі теорії економічних 

ризиків;  

 програмно-цільовий аналіз;  

 аналіз ймовірності банкрутства 

підприємства тощо 
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Сучасні тенденції у практичного управління організаціями свідчать, що 

застосовуються різні методики оцінювання, які можуть ефективно показати 

рівень і ступінь ризиків, які виклики переросли в загрози та реалізувалися як 

небезпека діяльності організації, що найважливіше, що вони часто 

взаємопов’язані між собою то доповнюються [27]. 

Аналіз літератури показав, що на практиці переважають наступні види 

підходів до аналізу, а саме: ресурсно-функціональний аналіз, індикаторний та 

індикаторно-індексний аналіз, комплексний аналіз фінансового стану суб’єкта 

господарювання, а також аналіз, що базується на «теорії економічних ризиків» 

[25-27]. Нижче коротко розглянемо сутнісну характеристику цих підходів. 

Ресурсно-функціональний підхід до аналізу економічної безпеки 

організації проводиться за допомогою розрахунку ефективності застосовування 

наявних ресурсів (фінансових, трудових, матеріально-технологічних). Рівень 

економічної безпеки підприємства  визначається на підставі упередження 

викликів, усунення негативного впливу загроз через методику порівняння 

наявного у суб’єкта господарювання рівня ЕБО із еталонним її значенням 

(також це актуально й для  окремих його складових [25-27]. Даний підхід до 

аналізу дозволяє отримати комплексну оцінку ефективності використання 

наявних ресурсів суб’єкта господарювання за кожною ресурсно-

функціональною складовою його економічної безпеки, а саме: техніко-

технологічною, кадровою,  фінансовою, а також інформаційною, політико-

правовою, силовою та екологічною, 

Відзначимо, що для будь-якої складової економічної безпеки організації 

запропоновані різні методичні підходу до розрахунку. Виходячи з чого, розмір 

впливу вищеозначених факторів на економічну безпеку організації аналізується 

та оцінюється фахівцями-експертами через відповідні коефіцієнти за 

стандартною шкалою (від–1 до+1.). Тому оцінювання економічної безпеки 

організації запропоновано робити поетапно, шляхом виділення трьох основних 

етапів, а саме: вступно-підготовчого, розрахунково-аналітичного і 

результативного. Отже, зростання окремих показників економічної безпеки 
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суб’єкта господарювання відбувається покроково на фінансово-господарському 

етапі його діяльності. 

Індикаторний  аналіз має на меті формування унікальних в кожному 

випадку показників, що мають відповідні порогові значення та подальшим їх 

порівнянням з фактично отриманими показниками діяльності субєкта 

господарювання. Підчас реалізації цього підходу, зазвичай, виділяються певна 

кількість сукупності цих індикаторів, які відповідають основним фінансово-

господарським операціям субєкта господарювання під впливом внутрішніх та 

зовнішніх чинників [28]. Слід відзначити, що індикаторно-індексний аналіз 

являє собою відповідний різновид індикаторного аналізу та зумовлює 

здійснення розрахунків за допомогою загальних і частинних індикаторів, 

критичні (оптимальні) значення яких встановлюються на рівні відповідної 

галузі [29].  

Програмно-цільовий аналіз складається із визначення відповідних 

цільових орієнтирів з обов’язковою грошовим оцінюванням кожного елемента 

програми. Загалом, вони стають реальною програмою або планом досягнення 

поставлених цілей суб’єкта господарювання тільки після схвалення їх топ 

менеджментом та/або акціонерами. Треба зробити наголос, що перелік 

показників, а також методичні підходи до їх оцінювання повинен визначатися 

окремими експертами. Цей підхід до аналізу почали вперше  використовувати 

транснаціональні компанії (корпорації). Успішне його впровадження дозволило 

набути цьому підходу значного поширення у сфері менеджменту суб’єктів 

господарювання різних рівнів. На практиці цей підхід на основі методів 

експертно-фахового оцінювання інтегрує показники, за якими розраховується 

рівень економічної безпеки суб’єкта господарювання. Результатом успішного 

впровадження програмно-цільовий підходу до аналізу рівня економічної 

безпеки стає дослідження рівня безпеки за відповідними секторами, а саме: 

фінансові операції, виробнича діяльність, продуктивність праці, збутова 

діяльність, постачання сировини та напівфабрикатів тощо [30]. 
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Аналіз, який базується на використанні інструментарію теорії 

економічних ризиків, насамперед застосовується для вияву ймовірності 

настання непередбачуваних або негативних подій, що можуть призвести на 

погіршення фінансового стану суб’єкту господарювання, а також оцінювання 

вірогідності їх виникнення. ЕБО має прямий зв'язок з фінансово-економічними 

ризиками, що можуть формуватися чи реалізуватися на різноманітних етапах 

його діяльності. Як відомо, категорія «ризик» є похідною від загрози або 

небезпеки, тому що у загальному сенсі ризик постає ймовірністю настання 

негативної для компанії події. Але слід зауважити, що ризик також може 

показувати здійснення як небажаних, так і позитивних для суб’єкта 

господарювання подій [31]. 

У загальному плані ризики класифікують за сферами або видами 

фінансово-економічної діяльності, а також виокремлюють макро-, мезо- та 

мікрорівень їх виникнення. Оцінювання цих ризиків стає важливим елементом 

для залучення внутрішніх та іноземних інвестицій у зв’язку з тим, що тому що 

фондові біржі розраховують частинні індекси за галузями [31].  

Ще одною класифікаційною ознакою ризиків є їх визначення за 

природою виникнення, зокрема: політичні, фінансові, економічні, соціальні 

тощо. Зазначимо, що місцем виникнення політичних ризиків є приймання 

участі (опосередковане втручання) або пряме втручання держави у виробничо-

економічну діяльність суб’єкта господарювання. В той же час, фінансові та 

економічні ризики можуть розділятися за джерелами впровадження, тому що як 

було досліджено вище, головним джерелом ризику є загроза або небезпека. 

[31].  

Ще одною не менш важливою класифікаційною ознакою ризиків є їх 

розділення за масштабами наслідків, зокрема: високі, середні та низькі. В свою 

чергу за формою наслідків ризики бувають фінансові, матеріальні, моральні  та 

репутаційні [32].  

Основні види економічних ризиків наведені в таблиці 1.5.  
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Таблиця 1.5 

  Основні види  ризики суб’єкта господарювання та їх характеристики 

Вид ризику Характеристика ризику 

Ринковий 

Виникають через мінливість ринкових показників. Серед основних: 

цінові (коливання ціни); валютні (коливання обмінного курсу); 

відсоткові (коливання облікової ставки ЦБ, ставок на депозити та 

кредити) 

Кредитний 
Невиконання зобов’язань (частково чи в повному обсязі) щодо 

обслуговування кредити, крайня ситуація – неповернення кредиту 

Операційний 

Технічний ризик, пов'язаний із помилками виконавців. Наприклад, 

здійснено помилково здійснено два платежі по угоді, або помилка при 

формуванні платіжного доручення (зайвий «0», або цифри змінені 

місцями) 

Депозитний 

Зниження довіри банківській системі. Результат – масове розірвання 

депозитних угод юридичних та фізичних осіб із комерційними 

банками 

Банкрутства 
Обсяги збитків, а також кредиторської та дебіторської заборгованості 

перевищують допустиму межу. 

Ризик країни 

Стосується підприємств, що мають філії та постійні представництва в 

інших юрисдикціях, у яких можуть з певних обставин експропріювати 

активи 

Ліквідності Нестача готівки для забезпечення поточних потреб підприємства 

Екологічний 
Рівень безпечності продукції для споживачів та вплив її виробництва 

(зберігання та реалізації) на навколишнє середовище 
 

 *Джерело: узагальнено автором на основі [30-32] 

 

На практиці для ідентифікації та оцінки різноманітних ризиків 

застосовують значну кількість спеціальних технологій і методів. До них 

відносяться наступні, а саме: 

= методика «спонтанного» з’ясування перспективних ризиків; 

=проведення досліджень бізнес процесів через визначення внутрішніх і 

зовнішніх факторів виникнення ризику та рівня їх впливу на суб’єкт 

господарювання.  

Основними інструментами для проведення цього аналізу виступають 

опитування та анкетування за допомогою сформованих експертами 

запитальників, а також із застосуванням комплексного галузевого аналізу та 

технічного аудиту суб’єкта господарювання. Також для комплексної  оцінки 

ризиків застосовують наступні, а саме: моделювання взаємозалежностей; 
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маркетингові дослідження; аналіз операцій та загроз, SWOT та PEST аналізи, 

дерево подій та помилок,  PESTLE FMEA аналіз [32].  

Ще одним способом ідентифікації ризиків можливо через застосування 

методу мозкового штурму. Також може проводитися серія інтерв'ю, де будуть 

отримані відповіді на підготовлені запитання. Слід звернути увагу й на метод 

Дельфі при ідентифікації ризиків, інструментарій якого дозволить досягнути 

позитивного результату і зробити комплексний аналіз економічної безпеки, за 

допомогою формування списку ризиків і загроз із урахуванням важливих  

характеристик обладнання та матеріалів, які застосовуються або розроблені в 

цьому процесі або галузі. 

Якщо повернутися до проблем пошуку підходів щодо оцінки економічної 

безпеки, то можна виявити, що науковці запропоновують робити аналіз за 

окремими функціональними складовими: (1) визначення загроз організаційно-

правовій складовій ЕБО; (2) оцінювання рівня ринкової складової; 

(3) розрахунок порогових значень інформаційної безпеки; (4) визначення 

впливу політичних загроз за допомогою розробки  спеціальних алгоритмів і 

матриць діагностики. Для виконання цього завдання фахівці виокремлюють 5 

груп показників за кожною складовою економічної безпеки субєкта 

господарювання (матеріальні і нематеріальні ресурси, виробництво, трудові 

ресурси, фінансові, менеджмент та маркетинг). Щоб успішно вирішити цю 

проблему, потрібно проблемні питання ідентифікувати, згрупувати, визначити з 

якими проблемами дотична організація в процесі операційної, інвестиційної та 

фінансової діяльності. Недоліком цього підходу слід відзначити, що він є 

досить складним для реалізації на практиці, тому що для його успішної 

реалізації потрібні висококваліфіковані спеціалісти, до речі, яких не завжди 

може залучити організація, а також значні витрати грошових коштів і часу [33].  

Слід звернути увагу, що зараз набувають все більшої популярності 

підходи, що базуються на комплексному порівнянні фактичних показників 

діяльності організації із отриманими в результаті розрахунків. Основною ідеєю 

цього підходу є те. що за кожним відповідним показником будується 
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своєрідний інтервал, граничні межи якого встановлюють фахівці-експерти або 

фінансові аналітики. Якщо у наявності відхилення показників від граничних 

меж, то впроваджується механізм, який на виході дозволяє застосувати певний 

комплекс заходів із коригування фінансово-господарської діяльності 

організації. Також іноді це відхилення розділяють на певні зони (блоки), що 

дають можливість підвищити чутливість відповідного індикатору.  

Становище економічної безпеки організації виявляється й шляхом 

визначення, аналізу та оцінки її рівня за допомогою функціональних складових. 

Здійснення такої оцінки доцільно проводити у два комплексних етапи (рис.1.4). 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.4. Етапи оцінювання ЕБО 

Етапи оцінювання рівня ЕБО 

І. Визначення наявності економічної безпеки суб’єкта 

господарювання через аналіз його спроможності щодо 

відтворення додаткового капіталу.  

 
ІІ. На основі даних попереднього етапу фахівці та експерти 

роблять комплексний висновок про безпечність 

економічного становища організації. 

 
Підхід на основі аналізу фінансового становища суб’єкта 

господарювання зазвичай включає в себе 5 етапів, а 

оцінювання робиться на основі побудови інтегрального 

показника 

На основі інформації первинної звітності суб’єкта 

господарювання проводяться розрахунки коефіцієнтів 

фінансової стійкості ліквідності ділової активності 

фінансового ризику рентабельності стану ОЗ 

стану нематеріальних 

активів 

енергоємності матеріаломісткості 

виробництва 
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Для кожного показника пропонується оцінка у балах в залежності від 

відхилення його фактичного значення від визначеного експертами - 

граничного. Вагові показники цих балів надають можливість побудувати 

інтегральний показник, який і застосовується для того, щоб відслідковувати 

ситуації даного часу реальності. У результаті отримується наступна градація 

безпеки суб’єктів господарювання, а саме: абсолютно безпечні, безпечні, 

умовно безпечні, досить небезпечні, абсолютно небезпечні [32]. 

Прибутково-інвестиційний аналіз спирається на методиці порівнянні 

чистого прибутку суб’єкта господарювання з прибутком, необхідним для 

повного відтворення, тобто, у тому випадку, коли він перевищує граничну 

межу суб’єкт господарювання має задовільний стан економічної безпеки [32]. 

При використанні тримірного підходу застосовується метод 

відокремлення оперативної, тактичної та стратегічної складової економічної 

безпеки (рис. 1.5).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.5. Оцінювання ЕБО – тривимірний підхід 
*авторська розробка за матеріалами [33].  

 

Для використання матричного підходу використовуються алгоритми, що 

будуються на логічних посилах та комплексних висновках. Залежно від планів 

суб’єктів господарювання щодо слідування певній стратегії, обираються дієві 

механізми оцінювання рівня його економічної безпеки, серед яких найбільш 

поширений  [33]. 

Тривимірний підхід до оцінювання ЕБО 

1. При дослідженні оперативної безпеки використовується фінансово-

господарські показники, що характеризують рівень фінансової стійкості, 

ліквідності та платоспроможності суб’єкта господарювання.  
 

2. Аналіз тактичної безпеки дозволяє визначити здатність субєкта 

господарювання до відтворювання у процесі фінансово-господарської діяльності.  
 

3. За допомогою стратегічної безпеки з’являється можливість  визначити рівень 

потенціалу суб’єкта господарювання та його можливість успішно розвиватися 

розвиток в довгостроковому періоді 
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Бухгалтерський підхід використовується при аналізі первинної та іншої 

фінансової бухгалтерської звітності. Математичне моделювання економічних 

процесів тут робиться на підставі з’ясування відповідних взаємозалежностей, 

що дозволяє зробити імітацію певної ситуації, яка може відбутися у суб’єкта 

господарювання в майбутньому.  

Таким чином, різноманіття сучасних підходів щодо оцінки економічної 

безпеки підприємства показує складність вирішення проблеми зміцнення її на 

конкретному підприємстві. Тому у наступному розділі дипломної роботи буде 

проведено детальний аналіз підприємства для виявлення його сильних та 

слабких сторін, загроз, ризиків та небезпек його функціонування для побудови 

надійного механізму економічної безпеки в сучасних мінливих умовах. 

 

 

Висновки до розділу 1 

 

 У першому розділі кваліфікаційної роботи були уточнені та 

систематизовані теоретико-методичні основи ефективного впровадження, 

функціонування та удосконалення економічної безпеки організації у 

невизначених, сучасних швидкомінливих умовах господарювання. Основні 

результати, які отримані у першому розділі наступні, зокрема: 

 - уточнено дефініцію поняття «економічна безпека підприємства» = це 

постійний моніторинг оптимального для підприємства рівня використання 

фінансово-економічного, виробничого, кадрового та ресурсного потенціалу, за 

допомогою якого реальні та/або можливі збитки знижуються (ліквідуються), 

тобто, забезпечується такий стан підприємства, у якому воно збалансованіше і 

невпинніше розвивається за рахунок його захищеності від зовнішніх і 

внутрішніх негативних (деструктивних) чинників, а також забезпечується його 

гнучка та швидкісна адаптація до мінливого соціально-економічного макро- та 

мікросередовища. Формування авторського бачення класифікації складових 

економічної безпеки підприємств дозволило виявити причинно-наслідкові 
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зв’язки цієї категорії з загальною успішністю та результативність їх 

функціонування у сучасних мінливих умовах господарювання. 

 - на основі класичної класифікації загроз економічній безпеці сучасного 

підприємства України було розроблено її удосконалений варіант, який 

складається з об’єктів спрямування загроз, а також механізмів реалізації 

негативних ефектів, що виникають внаслідок настання певної загрози; 

 - доведено, що різноманіття сучасних підходів щодо оцінки економічної 

безпеки підприємства показує складність вирішення проблеми зміцнення її на 

конкретному підприємстві. 
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РОЗДІЛ 2. АНАЛІЗ ФІНАНСОВО-ГОСПОДАРСЬКОГО СТАНУ ТА 

ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ВДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ ТЗОВ «БІШ-КОМПАНІ» 

 

 

 2.1 Загальна характеристика та система управління ТзОВ «БІШ-

КОМПАНІ»  

 

 Управління – це цілеспрямований, поступальний процес, що забезпечує 

ефективне функціонування системи і її розвиток в певних умовах при наявних 

ресурсах. Управління – це наука, мистецтво, професія і діяльність [34, c. 18]. 

На сучасному етапі світового розвитку, управління медичним закладом 

охорони здоров'я (далі МЗОЗ) – це менеджмент, об'єктом якого є складна, 

відкрита динамічна система. Сама специфіка об'єкта робить управління ним 

надзвичайно складним. Слід вказати, що управління медичною організацією є 

ключовою проблемою ефективного функціонування системи охорони здоров'я. 

Від правильно обраної концепції управління та практичної її реалізації 

залежить стан господарюючого суб'єкта, динаміка його розвитку і кінцеві 

результати діяльності (якість медичних послуг, зниження захворюваності 

населення, підвищення економічної ефективності тощо). 

На тлі загальних тенденцій розвитку вітчизняного виробництва в бік 

застосування теорії і практики менеджменту в управлінні система охорони 

здоров'я дуже сильно відстає. Про це свідчать відсутність фахівців в області 

медичного менеджменту, недостатність літератури на дану тематику. 

Однак перехід до управління охороною здоров'я з позицій сучасного 

менеджменту ускладнюється низкою особливостей:  

1. Вітчизняна медицина переважно представлена державними установами, 

зміст яких полягає у досягненні низки соціальних цілей (лікування, 

профілактика та реабілітація захворювань), які діють на некомерційній основі. 

2. Цілі медичної організації істотно відрізняються від цілей інших 
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компаній. Вони набагато складніші, і виміряти отримані результати дуже 

важко, оскільки можливість використання кількісних показників обмежена. 

3. Медичні організації мають дуже високий ступінь автономії лікарів і 

медичних сестер, що знижує здатність керівників контролювати свою 

діяльність. 

4. Поєднується висока спеціалізація з необхідністю тісного взаємозв'язку 

між різними професійними групами працівників (наприклад, в стоматологічній 

клініці задіяні лікарі стоматологи – хірурги, парадантологи, терапевти, 

анастізіологи, дитячі психологи, імплантологи тощо). 

5. Незважаючи на те, що комерційні організації охорони здоров'я 

функціонують з метою отримання прибутку як основної мети своєї діяльності, 

їхня робота немислима без соціальної складової – лікування захворювань, їх 

профілактики та реабілітації. 

6. Дух конкуренції між співробітниками, який існує в багатьох компаніях, 

не завжди прийнятний в організаціях охорони здоров’я: важко уявити лікаря, 

який приховує від колег інформацію про пацієнта та необхідні методи 

лікування (не випадково в у традиціях медицини існує такий інститут, як 

консультація – обговорення кількома лікарями складної ситуації та пошук 

оптимального виходу з неї). 

7. Медичні працівники та їх керівники в процесі професійного 

міжособистісного спілкування повинні враховувати відмінності у вихованні, 

інтелектуальному та культурному рівні пацієнтів, у їх вікових, статевих, 

етнічних, релігійних особливостях особистості. Тут потрібен правильний 

психологічний контакт з пацієнтом, який ще потрібно знайти і забезпечити, 

оскільки це впливає на якість медичних послуг.  

8. Діяльність лікарів і медичних сестер насичена вимушеним 

спілкуванням з пацієнтами, яке неможливо регулювати за бажанням (ви можете 

вибрати «приємного» пацієнта з числа людей, яким необхідно надати медичні 

послуги). Це сприяє підвищенню рівня стресу і розвитку «синдрому вигорання» 

і навіть руйнування психіки медичних працівників. Це зумовлено також 
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високою інтенсивністю їх роботи, постійною відповідальністю за життя і 

здоров’я людей, наявністю професійних шкідників (наявність збудників 

інфекцій, іонізуючого випромінювання, електромагнітного випромінювання 

тощо), а також низьким рівнем. винагороди за працю, яка не відповідає 

витраченим зусиллям. 

9. Існує певна суперечність між статусом лікаря як представника вільної 

професії, який історично забезпечує собі роботу, надає допомогу 

постраждалим, і статусом найманого (примушеного) працівника, який працює 

на власника – це призводить до того, що медичний персонал намагається 

вирішити питання оплати праці, минаючи касу організації. 

10. Стрімкий розвиток медичних технологій штовхає медичного 

працівника на пошуки якихось «ідеальних» клінік, але при цьому його часто 

долає почуття страху не впоратися з сучасним обладнанням у цих організаціях. 

11. Великою проблемою є поєднання необхідності отримання прибутку 

медичною організацією та належної якості послуг, що надаються нею – 

власники клініки (інвестори), вклавши великі кошти в її створення та 

максимізуючи прибуток, можуть не оновлювати та недостатньо підтримувати 

обладнання в належному стані, порушувати технологічні процеси, спрощувати 

схеми лікування, використовувати багато засобів, що призводить до зниження 

якості наданих послуг. 

12. Інша проблема – асиметрія інформації між лікарем і пацієнтом. 

Останні погано знають, які медичні послуги вони купують, і рішення про вибір 

конкретної медичної допомоги, зазвичай, приймає лікар (діагностика, 

лікування, госпіталізація, частота повторних відвідувань тощо). 

Вишеописані та інші особливості призводять до злиття в єдиний 

конгломерат не тільки принципів менеджменту, які використовуються в 

сучасному управлінні організаціями, а й етичних, деонтологічних та 

психологічних позицій, що породжує специфічний тип менеджменту – 

медичний менеджмент, від якості якого залежить не лише придбання майна 

медичних закладів та послуг, які вони надають, а й вплив на здоров’я та життя 



39 

 

людей. Спираючись на ці особливості представимо коротку характеристику 

медичного закладу ТзОВ «БІШ-КОМПАНІ» та проведемо його аналіз 

фінансово-господарчого стану для виявлення можливостей зміцнення 

економічної безпеки закладу. 

ТзОВ «БІШ-КОМПАНІ» є юридичною особою, що створена та діє 

відповідно до вимог чинного законодавства України. «БІШ-КОМПАНІ» 

здійснює свою діяльність на принципах повного госпрозрахунку і 

самофінансування, має самостійний баланс, власні основні засоби і оборотні 

кошти, круглу печатку, може мати кутовий штамп зі своїм найменуванням та 

має ідентифікаційний код. Товариство «БІШ-КОМПАНІ» може відкривати 

рахунки в банківських установах, брати кредити та отримувати інвестиції як від 

зовнішніх інвесторів, так і від внутрішніх, брати участь у грантових програмах.. 

З метою індивідуалізації товарів, виконуваних робіт або послуг Товариство 

може мати знак (-и) для товарів і послуг, виключне право на використання яких 

підлягає реєстрації в порядку, встановленому чинним законодавством України. 

Право на використання знаків для товарів і послуг Товариство може надати 

іншій фізичній чи юридичній особі (включаючи дочірні і залежні товариства) в 

порядку, передбаченому вимогами чинного законодавства України. 

«БІШ КОМПАНІ» рахується юридичною особою з моменту внесення до 

державного реєстру, а припиняється з дня внесення до єдиного державного 

реєстру запису про припинення Товариства. Зміни, що відбулися в установчих 

документах і що вносяться до реєстру, підлягають державній реєстрації. З 

моменту державної реєстрації Товариство від свого імені вчиняє чи, укладає 

договори (угоди), набуває майнові та немайнові права, несе зобов'язання, 

виступає позивачем і відповідачем в суді, утому числі, третейському, 

господарському суді. 

Товариство здійснює підприємницьку діяльність, що не суперечить 

вимогам чинного законодавства України і відповідає меті та предмету 

діяльності Товариства. Товариство незалежно на власний розсуд формує власну 

оргструктуру,  визначає кількісний та якісний склад, вводить чи скорочує певні 
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посади згідно з фактичними умовами роботи та укладеними колективними 

договорами. 

Товариство самостійно вирішує питання нормування і оплати праці, 

встановлює правила внутрішнього розпорядку, і має право найму робочої сили. 

Товариство самостійно формує відділи, відділення за професійним 

спрямуванням та залежно від напрямку діяльності, зокрема в стоматологічній 

фірмі – це лікування зубів, видалення зубів, пломбування каналів, 

протезування, дитяча стоматологія, рентген і т.п. 

ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» займається діяльністю у сфері охорони здоров’я, 

а саме наданням стоматологічних послуг. 

Стоматологічна практика включає: 

1) діяльність у галузі стоматології загальної чи спеціалізованої, 

наприклад, у галузі стоматології, ендодонтичної та дитячої стоматології, 

патології порожнини рота; 

2) діяльність у сфері ортодонтії; 

3) хірургічні операції, в тому числі імплантація. 

Стоматологічна клініка ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» оснащена унікальним 

обладнанням, що гарантує високоінформативну діагностику та ефективне 

лікування захворювань порожнини рота. Серед застосовуваних технологій 

лазерна та ультразвукова хірургія, вертикальний конденсаційний метод 

пломбування кореневих каналів, вживлення імплантів, нарощування 

надкістниці тощо. З цими унікальними установками працюють найкращі 

унікальні стоматологи Львова. Стоматологічна клініка ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» 

пропонує послуги на європейському рівні, проте не прагне бути в числі 

найдорожчих клінік, в яких можуть дозволити собі лікуватися тільки еліта. 

Основна мета клініки – зробити якісні стоматологічні послуги доступними для 

кожного клієнта.  

Зараз ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» активно розвивається та надає такі 

послуги: консультаційні послуги; діагностичні послуги; анестезія; гігієнічний 

прийом; пародонтологічний прийом; терапевтичне лікування; хірургічний 
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прийом; імплантація та протезування зубів; дитяча стоматологія. Отже, 

розглянувши особливості та характеристику управління досліджуваної компанії 

можна перейти до аналізу її фінансово-господарчого стану для отримання 

більшого масиву інформації щодо зміцнення економічної безпеки у 

довгостроковому періоді. 

 

 

2.2 Аналіз фінансово-господарської діяльності компанії 

 

Фінансові операції  та господарська діяльність формують стан організації 

– до речі різні наукові та практичні підходи до його формування  дають 

можливість стверджувати, що семантична властивість категорії «фінансовий 

стан організації» є сукупністю фінансових і господарських факторів, які 

взаємоповязані в процесі реалізації фінансово-економічних відносин.  Ці 

фактори визначають розміщення, кількість та використання економічних 

ресурсів. Характеристика фінансового стану в основному базується на 

індикативній основі, яка визначає ефективність взаємодії внутрішніх факторів 

(наявних економічних ресурсів), хоча в сучасних ринкових умовах зовнішні 

чинники можуть мати значний (іноді вирішальний) вплив на фінансовий та 

економічний стан стоматологічної поліклініки та зацікавлених суб'єктів 

господарювання. 

Концепція та основна мета аналізу фінансового стану – оцінка 

фінансового стану, виявлення проблемних зон та можливостей підвищення 

ефективності підрозділу шляхом проведення розумної фінансової політики. 

Фінансовий стан оцінюється за допомогою певних груп коефіцієнтів. 

Зазвичай існують такі  групи показників: 

Аналіз майнового стану підприємства. Оцінка майна підприємства є 

важливою при оцінюванні фінансового стану. Розмір майна, його структура 

визначаються сферою діяльності підприємства, впливають на рівень 

платоспроможності та фінансової стійкості, а також розвиток суб'єкта 
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господарювання. Наявність та використання майна організації маю ряд 

характеристик залежних від коштів та сформованих зобовязань. Джерело 

інформації для аналізу майна організації є баланс ТзОВ. Щоб провести 

повноцінний аналіз активу та пасиву балансу організації потрібно взяти 

показники балансу на початок та кінець звітного періоду, проаналізувати 

статті балансу, їх питому вагу та зміни за цей період. Загалом для аналізу ФГД 

потрібно брати щонайменше баланси за три роки. І тоді порівняти показники, 

які отримали під час аналізу з показниками за попередні роки за окремими 

статтями, відслідковуючи динаміку змін. Такий аналіз дає можливість 

визначити які джерела поступлень є позитивними для організації та 

дозволяють їй розвиватися, які дають незначні покращення в роботі, а які 

негативно впливають на ФГД організації.  

Тобто, аналізуючи розміри активів і пасивів балансу ми бачимо, якими є 

джерела зростання нових активів і напрямок їх інвестування, позитивні та 

негативні тенденції таких змін (рис. 2.1).  

 

Рис. 2.1. Структура активів ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» упродовж 2019-

2021 рр., % 

Джерело: складено за даними додатку А 
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За даними рис. 2.1, можна стверджувати про позитивну динаміку 

зростання активів підприємства. Щорічне збільшення суми коштів, що 

перебувають у розпорядженні організації свідчить про нарощування 

фінансових ресурсів. Позитивною є і структура активів: питома вага 

оборотних активів перевищує 70%, тобто підприємство використовує ліквідні 

активи, які мають короткий термін окупності. 

Ефективність діяльності підприємства в цілому значною мірою 

визначається ефективністю використання основних засобів. Характеризується 

показниками, які поділяються на загальні та часткові. До загальних показників 

ефективності використання основних засобів належать: фондовіддача, 

фондомісткість і фондоозброєність.  

У таблиці 2.1 наведена динаміка показників, що характеризують рух та 

результативність віддачі від ОЗ  на ТзОВ «БІШ КОМПАНІ». 

Таблиця 2.1 

Показники руху та ефективності використання основних засобів  

ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» упродовж 2019-2021 рр. 

Показники  2019 р. 2020 р. 2021р. відхилення  

2021 р. до 

темп росту 2021 

р. у % до 

2019 р. 2020 р. 2019 р. 2020 р. 

Чистий дохід від 

реалізованої продукції, 

тис.грн. 

2639,1 2865,4 3564 924,9 698,6 35,0 24,4 

Чистий прибуток, 

тис.грн. 
293,5 54,4 296 2,5 241,6 0,9 444,1 

Середньорічна вартість 

ОЗ, тис.грн. 56,55 117,85 134,5 78,0 16,7 137,8 14,1 

Середньоспискова 

чисельність 

працюючих, осіб 
26 26 26 0,0 0,0 0,0 0,0 

Фондовіддача, грн. 46,67 24,31 26,50 -20,2 2,2 -43,2 9,0 

Рентабельність 

(збитковість) основних 

засобів, % 
519,01 46,16 220,07 -298,9 173,9 -57,6 376,8 

Фоноозброєність, тис. 

грн./ос. 
2,18 4,53 5,17 3,0 0,6 137,8 14,1 

Джерело: розраховано за даними додатку А 
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З даних таблиці 2.1 можна зробити висновок про виважену політику 

керівництва організації щодо основних засобів. Упродовж 2019-2021 рр. 

відбулося збільшення суми основних засобів на 78 тис. грн. Оновлення 

основних засобів стало причиною збільшення доходу від реалізації послуг, що 

знайшло відображення на показниках фондовіддачі та фондоозброєності. Так, 

упродовж 2019-2021 рр. спостерігаємо зростання фондоозброєності на 3 тис. 

грн. на особу. Ці показники свідчать про позитивні зміни в діяльності 

підприємства.  

2. Аналіз ділової активності. Ділова активність в сучасних умовах 

ведення бізнесу є вирішальним фактором комерційного успіху. Водночас, 

ділова активність є визначальною характеристикою позиції досліджуваного 

підприємства. Звичайним та ефективним способом оцінювання ступеню ділової 

активності ТзОВ є проведення аналізу динаміки змін оборотів активів та 

тривалість одного обороту капіталу організації. 

Таблиця 2.2 

Показники ділової активності ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» упродовж 2019-2021 рр. 

Показники  2019 р. 2020 р. 2021р. відхилення  

2021 р. до 

темп росту 

2021 р. у % до 

2019 р. 2020 р. 2019 р. 2020 

р. 

Коефіцієнт оборотності 

капіталу 

(трансформації) 

9,26 6,02 7,04 -2,22 1,02 -23,99 16,89 

Оборотність дебіторської заборгованості:     

Днів 
31,59 45,62 38,08 6,49 -7,54 20,54 

-

16,54 

оборотів 11,55 8,00 9,59 -1,97 1,59 -17,04 19,81 

Оборотність власного капіталу     

Днів 24,62 40,65 38,29 13,67 -2,36 55,52 -5,81 

оборотів 14,83 8,98 9,53 -5,29 0,55 -35,70 6,17 

Тривалість фінансового 

циклу, днів 
31,59 45,62 38,08 6,49 -7,54 20,54 

-

16,54 

Період окупності 

власного капіталу 
0,61 5,87 1,26 0,66 -4,60 108,25 

-

78,47 

Коефіцієнт сталості 

економічного росту 
1,65 0,17 0,79 -0,86 0,62 -51,98 

364,4

3 

Джерело: розраховано за даними додатку А 
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За даними табл. 2.2 можемо зробити висновок про погіршення рівня 

ділової активності. Підтвердженням цього є зменшення значення коефіцієнта 

оборотності капіталу організації. Оборотність капіталу є одним із показників, за 

допомогою яких проводять оцінку ділової активності підприємства. Саме 

оборотність капіталу показує швидкість переходу капіталу із запасів у виручку 

від реалізації послуг. Така ж тенденція спостерігається і за показниками 

оборотності власного капіталу та дебіторської заборгованості. Причиною такої 

ситуації є збільшення капіталу, дебіторської заборгованості та власного 

капіталу швидшими темпами, аніж зростання суми доходу підприємства.  

3.Аналіз платоспроможності організації та її ліквідності. Завдяки 

проведеному аналізу цих показників ми зможемо дослідити чи може і в якому 

обсязі організація виконувати свої поточні зобов'язання. Алгоритм розрахунку 

цих показників заснований на ідеї порівняння оборотних активів (ліквідних 

активів) з короткостроковими зобов’язаннями. Розрахунок і застосування 

коефіцієнтів ліквідності та платоспроможності є важливими для реального 

оцінювання ФГДО. Цей аналіз допомагає визначити чи платоспроможне в 

даний час це підприємство в даний момент. Оцінка платоспроможності 

базується на характеристиках ліквідності оборотних коштів. Ліквідність 

оборотних коштів є основним фактором, що визначає ступінь ризику 

інвестування в оборотні кошти. Ступінь ліквідності оборотних коштів, причому 

кожної їх групи, визначається як співвідношення відповідної частки оборотних 

коштів і поточних зобов'язань. 

Оцінка ліквідності балансу проводиться з метою визначення наявності 

ліквідних коштів для погашення зобов’язань підприємства. Для цього активи та 

пасиви групуються залежно від ступеня ліквідності (активи) та від строку 

погашення (пасиви).  

Залишок вважається ліквідним, якщо виконуються такі умови: 

 А1≥П1; А2≥П2; А3≥П3; А4≤П4 

(A1 + A2 + A3) 

(П1 + П2 + П3). 
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Виконання перших трьох умов показує, що оборотний капітал 

підприємства                                   перевищує його зовнішні зобов'язання   

  Тобто воно має власні оборотні кошти, які при ефективному 

використанні забезпечують належну фінансову стійкість. Умови ліквідності за 

декілька періодів року дозволяють виявити тенденції її зміни та впливу на стан 

організації (табл. 2.3). Наведені баланси на зазначені дати є ліквідними у 

довгостроковому періоді, тобто: 

= організація не володіє ліквідними коштами, що дало б можливість 

покрити поточні зобов’язання (А1≤П1). Ліквідні активи ТзОВ «БІШ 

КОМПАНІ» на кінець 2019 р. здатні покрити поточні зобов’язання лише на 55 

%, у 2020 р. – на 50%, а у 2021 р. вперше за період, що аналізується, наявні 

високоліквідні активи перевищують поточні зобов’язання; 

= в організації є ліквідними активи другої та третьої групи на протязі 

періоду, який ми аналізували. ліквідними є друга та третя група активів 

протягом усього аналізованого періоду. Крім того, протягом 2019-2021 рр. 

ТзОВ «БІШ-КОМПАНІ» не брало кредитів у банках  і відповідно не має 

заборгованості в банках як за довгостроковими кредитами, так і 

короткостроковими, відповідно, що друге і третє відношення є  

умовновизначеними.  

Тому динаміка балансу та зміни в ньому показують покращення рівня 

ліквідності підприємства, тобто ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» на кінець 2021 р. 

володіє ліквідним майном.  
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Таблиця 2.3 

Оцінка ліквідності балансу ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» упродовж 2019-2021 рр. (станом на кінець року), тис. грн.* 

Активи 2019 р. 2020 р. 2021 р. Пасиви 2019 р. 2020 р. 2021 р. 

Надлишок, нестача 

платіжних коштів у 

2019 р. 2020 р. 2021 р. 

Найбільш 

ліквідні (А1) 
77,9 85,6 119 

Найбільш термінові 

зобов’язання (П1) 
141,5 172,3 92,6 -63,6 -86,7 26,4 

Які швидко 

реалізуються 

(А2) 

263,5 260,6 238,2 

Короткострокові 

кредити банків і 

позики (П2) 

0 0 0 263,5 260,6 238,2 

Які повільно 

реалізуються 

(А3) 

13,3 15,4 24,8 

Довгострокові 

зобов’язання (П3) 0 0 0 13,3 15,4 24,8 

Які важко 

реалізуються 

(А4) 

105,7 130 139 

Постійні пасиви 

(П4) 318,9 319,3 428,4 -213,2 -189,3 -289,4 

Баланс 460,4 491,6 521 Баланс 460,4 491,6 521  

Джерело: розраховано за даними Додатку А 
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Оцінку платоспроможності та ліквідності доречно проводити також і з 

використанням відносних показників (табл. 2.4). 

Таблиця 2.4 

Показники ліквідності та платоспроможності ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» 

упродовж 2019-2021 рр. 

Назва Роки Відхилення 2021 р. до: 

2019 р. 2020 р. 2021 р. 2019 р. 2020 р. 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності 0,55 0,24 0,31 -0,24 0,07 

Коефіцієнт термінової ліквідності 2,36 1,94 3,86 1,50 1,92 

Коефіцієнт загальної ліквідності 2,51 2,10 4,13 1,62 2,03 

Коефіцієнт ліквідності запасів 0,09 0,09 0,27 0,17 0,18 

Коефіцієнт ліквідності коштів у 

розрахунках 
1,86 1,51 2,57 0,71 1,06 

Коефіцієнт співвідношення 

кредиторської та дебіторської 
заборгованості 

0,51 0,42 0,30 -0,20 -0,12 

Коефіцієнт мобільності активів 0,77 0,74 0,73 -0,04 0,00 

Коефіцієнт співвідношення активів 3,36 2,78 2,75 -0,61 -0,03 

Коефіцієнт платоспроможності 

(автономії) 
0,69 0,65 0,82 0,13 0,17 

Коефіцієнт фінансування 2,25 1,85 4,63 2,37 2,77 

 

За даними таблиці 2.4, можна зробити висновок про прийнятний рівень 

ліквідності підприємства. Підприємство здатне упродовж короткострокового 

періоду покрити свої зобов’язання. Про те говорять рівень показників 

термінової ліквідності, ліквідності коштів у розрахунках, та коефіцієнт 

загальної ліквідності. Викликає стурбованість зниження рівня абсолютної 

ліквідності. Так, якщо у 2019 р. його значення становило 0,55 (тобто 

підприємство мало змогу негайно погасити 55% своїх зобов’язань), то у 2020 

р. тільки 24%. Щоправда, у 2021 р. значення коефіцієнта абсолютної 

ліквідності збільшилося і становило 0,31.  

Щодо платоспроможності, то можемо засвідчити підвищення її рівня. 

Коефіцієнти автономії та фінансування значно перевищують нормативне 

значення. Так, якщо у 2019 р. значення коефіцієнта автономії становило 0,69, 

то у 2021 р. вже 0,82. Така динаміка свідчить про збільшення частки власних 
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коштів у капіталі підприємства і про нарощування власних фінансових 

ресурсів. Тобто підприємство спроможне погашати свої зобов’язання та 

борги. 

Аналіз фінансових результатів та рентабельності. Результативність 

роботи підприємства оцінюється фінансовим результатом – прибутком або 

збитком (рис. 2.2).  

 

Рис. 2.2. Доходи, витрати та фінансові результати ТзОВ «БІШ 

КОМПАНІ» упродовж 2019-2021 рр., тис. грн. 

 

Упродовж 2019-2021 рр. підприємство отримувало прибуток, що може 

свідчити про його ефективність. У 2020 р. році спостерігається зменшення 

суми чистого прибутку підприємства, на що вплинуло зростання собівартості 

реалізованих послуг та інших операційних витрат. У 2021 р. сума чистого 

прибутку зросла у порівнянні із 2020 р. на 241,6 тис. грн.  

Проте оцінка абсолютних показників фінансових результатів 

підприємства є неефективною, оскільки не відображає реальної 

результативності та співмірності отриманих прибутків із понесеними 

витратами. Для оцінки загальної ефективності діяльності підприємства 

доцільно використовувати показники рентабельності. 
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Ці чинники характеризують, яка ефективність вкладення коштів у розвиток 

організації.  Для отримання завершеного аналізу стану підприємства доречно 

використовувати показники рентабельності. Основною метою цієї системи 

коефіцієнтів є визначення ефективності формування прибутку підприємства. 

Використовують показники рентабельності для оцінки діяльності підприємства, 

цінової та інвестиційної політики, що дає можливість порівняти споріднені 

організації в даному випадку з надання стоматологічних послуг для визначення 

потрібного асортименту послуг, їх структури і раціонального використання. 

Цілями проведення аналізу рентабельності організації є такі: 

оцінювання реалізації окремих параметрів діяльності; дослідження зміни 

показників за певні періоди; встановлення чинників, що впливають на 

динаміку рентабельності; знайти шляхи підвищення прибутковості; розробка 

заходів щодо використання виявлених резервів. 

Таблиця 2.5 

Показники рентабельності ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» упродовж 2019-2021 

рр.,% 

Показники 2019 р. 2020 р. 2021 р. Відхилення  

Рентабельність продажу  11,12 1,90 8,31 -2,82 

Рентабельність капіталу  103,00 11,43 58,46 -44,54 

Рентабельність власного капіталу  164,89 17,05 79,18 -85,71 

Рентабельність основних засобів   519,01 46,16 220,07 -298,94 

Чистий прибуток на 1 працівника, 

тис. грн./ос. 
11,29 2,09 11,38 0,10 

 

Як видно з таблиці 2.5, за період, що аналізується відбулося зменшення 

коефіцієнтів рентабельності. Таке погіршення даних показників можна 

пов’язати із збільшенням витрат підприємства. Особливого занепокоєння 

викликає зниження рентабельності власного капіталу – на 44,54% та 

зниження упродовж 2019-2021 рр. значення рентабельності основних засобів 

– на 298,94%. Керівництву підприємства доцільно звернути увагу на дії 

персоналу, які направлені на раціональне використання коштів, вкладених у 

підприємство.  
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Саме тому фінансовий стан ТзОВ «БІШ-КОМПАНІ» є однією із 

важливих властивостей організації. Нормальний фінансовий стан здійснює 

вплив на його спроможність забезпечувати свою діяльність коштами, 

характеризується забезпеченням підприємства достатньою кількістю 

фінансових ресурсів, необхідних для ефективної діяльності підприємств, 

раціональність вкладення та реалізації ресурсів, фінансовими відносинами із 

споживачами та партнерами, забезпеченням платеспроможності і стійкого 

розвитку. Це означає, що рівень збалансованості окремих структурних 

елементів капіталу організації, її активів, рівень результативності 

використання активів і капіталу організації залежить від фінансового стану 

підприємства. 

 

 

2.3 Пропозиції щодо удосконалення системи економічної безпеки 

ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» 

 

На сучасному етапі розвитку економіки України набуває поширення 

практика здійснення господарської діяльності щодо забезпечення 

економічної безпеки підприємства на системній основі. Побудова та 

діяльність СЕБО є основою створення ефективного забезпечення її 

господарської діяльності. Як показує практика, ситуаційні заходи та дії, що є 

відповіддю на виникаючі загрози, не можуть повністю забезпечити 

економічну безпеку організації і часто є ситуаційно неефективними, 

особливо для закладів медичної галузі. 

Отже, для створення дієвої основи для забезпечення економічної 

безпеки ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» нагальною є активізація науково-

практичних досліджень щодо вдосконалення теоретико-методичних основ 

створення систем економічної безпеки, які б враховували загальні та 

специфічні проблеми розвитку економіки, галузі, і були ефективними як у 

короткостроковій, так і в довгостроковій перспективі. 
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У загальному розумінні системний підхід ґрунтується на вивченні 

явища чи процесу з урахуванням не лише внутрішньозалежних компонентів, 

а також й місця функціонування цих явищ або процесів. Перевага у 

застосуванні  системного підходу визначається можливістю встановлювати 

взаємоув’язку елементів зовнішніх та внутрішніх компонентів, що дозволить 

побудувати судження про загальні правила та принципи існування процесів і 

явищ у певній цілісності. Тому використання системного підходу вимагає 

вивчення аспектів, які відображені на рис. 2.3. 

Системний підхід

Виявлення елементів, що складають 
досліджувану систему

Системно-комплексний 

аспект

Виявлення внутрішніх зв язків та залежностей 
між елементами досліджуваної системи 

Системно-структурний 

аспект

Визначення функціональних залежностей між 
елементами системи та зовнішнім середовищем

Системно-функціональний 

аспект

Наукове обгрунтування цільових установок, їх 
взаємна ув язка між собою Системно-цільовий аспект

Виявлення ресурсів, які потрібні для вирішення 
поставленої проблемиСистемно-ресурсний аспект

Визначення сукупності якісних властивостей 
системи, що забезпечують її цілістність та 

особливість

Системно-інтеграційний 

аспект

Виявлення зовнішніх зв язків даного об єкта з 
іншими, тобто зв язками з навколишнім 

середовищем

Системно-комунікаційний 

аспект

Дослідження умов виникнення досліджуваного 
об єкта, пройдені ним етапи еволюції, сучасний 

стан, а також можливі перспективи розвитку

Системно-історичний 

аспект

Аспекти системного підходу

 

Рис. 2.3. Аспекти системного підходу 
Джерело: узагальнено та доповнено автором на підставі [35-38] 
 

Отже, система дієвого управління економічною безпекою досліджуваного 

ТзОВ «БІШ КОМПАНІ»  можна визначити через її складові. Виділимо наступні 

складові, зокрема: елемент, компонент і підсистема, які повинні мати чинити 

значний вплив на процес утворення системи економічної безпеки компанії. 
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Науково-обґрунтоване визначення складових надасть можливості щодо 

зменшення складності формування та дієвої роботи системи, що у нашому 

випадку є актуальним завданням, тому що її методичні підходи є поки що на 

етапі зародження та впровадження, а звідси правильний їх відбір є складним 

науковим завданням, від успішного виконання якого залежить стан загальної 

безпеки компанії у короткостроковому та довгостроковому періодах. На рисунку 

2.4 представлено авторську розробку системи управління економічної безпекою 

ТзОВ «БІШ КОМПАНІ», де враховані теоретико-методичні дослідження теорії 

систем та системного аналізу у сфері економічно безпеки, які наведено вище. Із 

рисунка 2.4 виходить, що входом у СЕБО є постановка мети та пріоритетних 

напрямів на основі отриманої ретроспективної інформації щодо становища 

комплексу економічної безпеки в умовах зовнішніх і  внутрішніх викликів, 

ризиків, загроз і небезпек, що впливають безпосереднім або/та опосередкованим 

чином на функціонування цієї системи. 

Цілі,  пріоритети та 
завдання

Цілі,  пріоритети та 
завдання

Вхід у систему

Ретроспективна інформація про 
стан стоматологічної галузі  

Ретроспективна інформація про 
стан стоматологічної галузі  

Зовнішні загрози, 
виклики 

Зовнішні загрози, 
виклики 

Інституційно-
правове 

забезпечення

Інституційно-
правове 

забезпечення

Суб’єкти 
управління
Суб’єкти 

управління
Об’єкти 

управління
Об’єкти 

управління

Властивості 
системи 

управління  

Властивості 
системи 

управління  

Функції :
моніторинг, планування, 
координація, організація, 

мотивація, контроль 

Функції :
моніторинг, планування, 
координація, організація, 

мотивація, контроль 

Методи оцінки,
 аудиту , прогнозування  

планування, 
моделювання

Методи оцінки,
 аудиту , прогнозування  

планування, 
моделювання

Ресурси: фінансові, 
матеріально-технічні, 

інформаційні,   
кадрові

Ресурси: фінансові, 
матеріально-технічні, 

інформаційні,   
кадрові

Реалізація стратегії економічної безпекою ТзОВ «БІШ КОМПАНІ»в режимі 

безперервного часу через комплекс планових заходів, які спрямовані на 

нарощування, координацію та ефективне використання складових частин 

системи   на засадах системного підходи із врахуванням особливостей 

внутрішнього та зовнішнього середовища та інших факторів

Реалізація стратегії економічної безпекою ТзОВ «БІШ КОМПАНІ»в режимі 

безперервного часу через комплекс планових заходів, які спрямовані на 

нарощування, координацію та ефективне використання складових частин 

системи   на засадах системного підходи із врахуванням особливостей 

внутрішнього та зовнішнього середовища та інших факторів

Контроль реакції підсистеми управління ЕБ ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» на 

реалізацію стратегії з подальшим самонастроюванням

Контроль реакції підсистеми управління ЕБ ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» на 

реалізацію стратегії з подальшим самонастроюванням
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Принципи побудови Принципи побудови 

Система управління економічної безпекою ТзОВ «БІШ КОМПАНІ»Система управління економічної безпекою ТзОВ «БІШ КОМПАНІ»

Інформаційна підсистема моніторингу рівня ЕБ ТзОВ «БІШ 
КОМПАНІ»

Інформаційна підсистема моніторингу рівня ЕБ ТзОВ «БІШ 
КОМПАНІ»

Інформаційна підсистема планування  ЕБ ТзОВ «БІШ 
КОМПАНІ»

Інформаційна підсистема планування  ЕБ ТзОВ «БІШ 
КОМПАНІ»

Вихід із системи управління ЕБ

 

Рис. 2.4.  Формування системи управління економічної безпекою ТзОВ «БІШ 

КОМПАНІ» 
Джерело: розробка автора на основі [39-43] 
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Треба відзначити, що суб'єктами управління економічною безпекою 

ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» (рис. 2.4) є спеціалісти з економічної та інших сфер 

безпеки підприємства, які одночасно може займати й інші посади (директор, 

бухгалтер тощо). Основними завданнями суб'єктів формування ЕБО є: 

= зменшення або уникнення  можливих небезпек, які можуть призвести 

виникнення кризи; 

= впровадження комплексного антикризового менеджменту, який 

дозволить вивести компанію з кризового стану в найкоротші терміни з 

найменшими втратами; 

= мінімізації зовнішніх та внутрішніх загроз економічному становищу 

компанії на підставі сформованого комплексу фінансово-економічних, 

правових та організаційних заходів тощо. 

Ефективне та злагоджене функціонування суб’єктів управління 

економічною безпекою компанії становиться запорукою її стабільної роботи 

та максимального підвищення ефективності використання потенціалу 

компанії для формування усталеної системи у майбутньому. Розвиток 

організації, рівень ЕБО  має залежати від фактору ефективності його 

керівництва та наскільки її управлінці (керівники) зможуть уникнути 

можливих загроз та знешкодити наслідки від можливих збитків у 

короткостроковому та довгостроковому періодах. 

В той же час об'єктом управління (рис. 2.4) є система відносин і 

складових у сфері економічної безпеки досліджуваної компанії як цілісної 

економічної системи, що включає всі інші складові. 

Слід особливо звернути увагу, що підсистема моніторингу = це 

найважливіша складова системи управління економічної безпеки ТзОВ «БІШ 

КОМПАНІ». Ефективне функціонування підсистеми моніторингу дозволяє 

надати керівництву і фахівцям в області економічної безпеки повноцінні, 

оперативні і достовірні аналітичні звіти про поточний і прогнозованим 

станом безпеки, які є відправною точкою при розробці стратегії економічної 

безпеки підприємства  і відповідних програмних заходів.  
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Результати, які отримані інформаційної підсистемою моніторингу, 

дозволяють оцінити рівень економічної безпеки підприємства. У той же час,  

за допомогою інформаційної підсистеми планування, з’являється можливість 

розробити сценарії розвитку і стратегію економічної безпеки компанії. 

На основі стратегії складаються плани і приймаються управлінські 

рішення, які спрямовані усунення загроз і викликів економічної безпеки 

компанії. Центральною ланкою буде пошук оптимальних, науково-

обґрунтованих практичних управлінських рішень для постійного 

удосконалення наданої системи. 

Продуктом розробленої системи є реалізація стратегії економічної 

безпекою досліджуваної компанії в постійному режимі за допомогою 

комплексних прогнозно-планових заходів (рис. 2.5), що мають скерування на 

зростання, координування та дієве застосування різних складових елементів 

СЕБО, що базується на системному підході та враховує як зовнішні, так і 

внутрішні фактори та умови, в яких працює ТзОВ «БІШ КОМПАНІ». 

Таким чином, побудована система управління економічною безпекою 

ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» являє собою керовану, самоналагоджуючу та 

динамічну систему в режимі реального часу, яка має наступні функціональні 

можливості: 

= управління всіма процесами в підсистемі; можливість змінювати 

параметри відповідно до впроваджених математичних моделей, щоб 

уникнути надмірного ризику для економічної безпеки; 

= наявність зворотного зв'язку з усіма компонентами підсистеми; 

наявність автоматичного налаштування параметрів для забезпечення 

виконання основних завдань, високого рівня точності, надійності, 

стабільності та зручності його роботи спеціалістом з економічної безпеки. 

Відзначимо, що в процесі господарського функціонування компанії 

можуть виникнути несподівані загрози економічній безпеці компанії, які не 

було враховано та визнано підчас прогнозування і планування. Такими 

загрозами можуть виступати наступні, зокрема: техногенні катастрофи, 
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буревії, паводки, пожежі чи інші стихійні лиха, збої у роботі інформаційно-

комунікаційних технологій (в тому числі й хакерські атаки), епідемії та інші 

форс-мажорні обставини. 

 

Рис. 2.5.  Заходи щодо зміцнення економічної безпеки досліджуваного 

 ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» 

Джерело:  розробка  автора на основі [44-47] 
 

Для зменшення шкоди цих загроз треба побудувати механізм оцінювання 

впливу цих загроз на рівні економічної безпеки компанії (рис. 2.6), що дозволить 

своєчасно та оперативно виправити ситуацію. 

Серед основних напрямів стратегічного управління економічною безпекою 

підприємства необхідно виділити фінансову стійкість, забезпечення 

прибутковості, інноваційну діяльність та відстоювання конкурентної позиції, 

організаційну адаптивність. Інструментами забезпечення економічної безпеки 
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компанії виступають технологічна, організаційна, інформаційно-комунікаційна, 

концептуальна та планово-програмна складові.  

Рис. 2.6. Побудова механізму щодо ефективного знешкодження несподіваних загроз 

економічній безпеці ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» 

Авторська розробка на підставі матеріалів  [47-50] 
 

Приблизну схему напрямків стратегічного управління економічної безпекою 

ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» зображено на рис. 2.7. 

Отже, відповідний рівень економічної безпеки компанії можна досягнути 

підвищенням таких фінансово-господарських показників як фінансова стійкість, 

платоспроможність та прибутковість. У той же час можна виокремити 

першочергові завдання стратегічного управління фінансово-економічною 

складовою економічної безпеки компанії, зокрема: 

= планування оптимального обсягу та необхідної структури фінансових 

ресурсів, що забезпечують стабільне функціонування компанії;  

=  зростання показників фінансової стійкості та ліквідності компанії;  

= підвищення прибутковості та рентабельності фінансових операцій; 

=  мінімізація фінансово-економічного ризику при здійсненнях фінансових 

операцій компанії.  

= ефективізація системи управління фінансовими потоками компанії, які 

пов'язані, насамперед, з операційними, інвестиційними та фінансовими складовими 

її діяльності. 
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Рис. 2.7. Стратегічне управління ТзОВ «БІШ КОМПАНІ»: основні напрямки  

Джерело:  розробка автора на основі [42-50] 
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Таким чином, відбір оптимального стратегічного курсу щодо управління 

фінансовими-господарськими ресурсами компанії базується на таких 

принципах: 

= збалансування потоків матеріальних цінностей та коштів; 

= комплексна фінансово-економічна підтримка компанії, з одного боку, та 

припинення функціонування неефективних підсистем, з іншого; 

= варіативний прогноз альтернатив розвитку компанії в сфері фінансово-

економічних та інформаційно-комунікаційних відносин; 

= безперервний фінансовий моніторинг та аналіз діяльності компанії як в 

короткостроковому, так й в довгостроковому періодах. 

Для успішної реалізації представленої стратегії повинен 

використовуватися набір таких фінансово-економічних та інших інструментів, 

які на свій розсуд вводить керівництво організації. При виборі стратегії 

потрібно враховувати специфіку діяльності організації, її фінансові та 

матеріальні ресурси, логістику та дислокацію. 

Тому можна дійти висновку, що складання плану забезпечення ЕБО топ-

менеджмент повинен проконтролювати розробку фінансового плану, виконання 

плану спричинить планомірно розвивати підприємство, забезпечить його 

стабільність. Отже, систему управління ЕБО пропонується здійснювати через 

низку організаційних та фінансових заходів, які будуть у вигляді управлінських 

рішень спрямовані на підтримку стабільності економічної ситуації у компанії. 

 

 

Висновки до розділу 2 

  

 У другому розділі дипломної роботи були проведені дослідження щодо 

впровадження та удосконалення системи економічної безпеки ТзОВ «БІШ 

КОМПАНІ» на основі проведеного фінансового господарського та 
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управлінського аналізу за минулий період 2019-2021 рр. Були отримані наступні 

практичні результати, які можуть бути використані у роботі досліджуваної 

компанії, зокрема: 

 - ТзОВ «БІШ-КОМПАНІ», яка активно розвивається та надає такі 

послуги: консультаційні послуги; діагностичні послуги; анестезія; гігієнічний 

прийом; пародонтологічний прийом; терапевтичне лікування; хірургічний 

прийом; імплантація та протезування зубів; дитяча стоматологія; 

 - незважаючи на деякі негативні показники фінансовий стан ТзОВ «БІШ-

КОМПАНІ» можна охарактеризувати як стійкий з можливістю подальшого 

розвитку як в аспекті матеріально-технічного забезпечення, так й в аспекті 

залучення додаткових інвестиційних коштів; 

 - обґрунтовано, що для створення дієвої основи для забезпечення 

економічної безпеки ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» нагальною є активізація науково-

практичних досліджень щодо вдосконалення теоретико-методичних основ 

створення систем економічної безпеки, які б враховували загальні та специфічні 

проблеми розвитку економіки. галузі, і були ефективними як у 

короткостроковій, так і в довгостроковій перспективі. На базі цього у 

кваліфікаційній роботі було представлено авторську розробку системи 

управління економічної безпекою ТзОВ «БІШ КОМПАНІ», де враховані 

теоретико-методичні дослідження теорії систем та системного аналізу у сфері 

економічно безпеки. 
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ВИСНОВКИ 

 

 У кваліфікаційній роботі були проведені змістовні теоретико-методичні та 

практичні дослідження щодо формування та удосконалення системи 

економічної безпеки ТзОВ «БІШ КОМПАНІ». Під час їх проведення були 

отриманні наступні висновки, узагальнення та результати. 

 1. 1. Враховуючи сучасну наукову думку вчених, нами уточнено 

дефініцію поняття економічна безпека організації, яку у своєму дослідженні ми 

визначили  як постійний моніторинг оптимального для підприємства рівня 

використання потенціалу: фінансово-економічного, виробничого, кадрового та 

ресурсного, за допомогою якого фактичні або можливі (прогнозовані) збитки 

знижуються (усуваються), а значить, забезпечується такий стан організації, за 

якого вона розвивається ще більш збалансовано і невпинно завдяки 

своєчасному захисту від впливу зовнішніх і внутрішніх деструктивних факторів 

та чинників, а також забезпечується гнучка, швидка та повноцінна адаптація до 

мінливого соціально-економічного макро- та мікросередовища. Формування 

авторського бачення класифікації складових економічної безпеки організації 

дало можливість нам встановити причинно-наслідкові зв’язки цієї категорії із 

загальним успіхом розвитку та результативністю їх функціонування у 

невизначених та швидкозмінюваних умовах господарювання. 

 2. Систематизовані основні підходи щодо дослідження загроз як 

основного фактору економічної безпеки організації та з’ясовано, що з метою 

аналізу СЕБ сучасних організацій України доцільно виділити визначені 

авторами-безпекознавцями джерела загроз: загрози безпосередньо бізнесу; 

загрози від прийняття тих чи інших регуляторних актів, загрози від впливу 

зовнішнього середовища, а також загрози щодо внутрішнього середовища. На 

основі класичної класифікації загроз економічній безпеці сучасного 

підприємства України було розроблено її удосконалений варіант, який 
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складається з об’єктів спрямування загроз, а також механізмів реалізації 

негативних ефектів, що виникають внаслідок настання певної загрози. 

 3. Визначені методичні підходи щодо оцінювання СУЕБО. Вважаємо , що 

сьогодні Зроблено висновок, що різноманіття сучасних підходів щодо 

оцінювання економічної безпеки підприємства показує складність вирішення 

проблеми зміцнення її на конкретному підприємстві. 

 4. Надано коротку характеристику ТзОВ «БІШ-КОМПАНІ», яка активно 

розвивається та надає такі послуги: консультаційні послуги; діагностичні 

послуги; анестезія; гігієнічний прийом; пародонтологічний прийом; 

терапевтичне лікування; хірургічний прийом; імплантація та протезування 

зубів; дитяча стоматологія. Проведено фінансово-господарський аналіз 

діяльності досліджуваної компанії, який дозволив отримати наступні 

результати: 

 - спостерігається позитивна динаміка зростання активів підприємства яке 

виражається у щорічному збільшенні сумі коштів, що перебувають у 

розпорядженні компанії; 

- позитивною є структура активів, зокрема: питома вага оборотних активів 

перевищує 70%, тобто підприємство використовує ліквідні активи, які мають 

короткий термін окупності; 

- дослідження структури засобів дозволяє стверджувати про виважену 

політику керівництва підприємства щодо основних засобів; 

- виявлено негативну тенденцію погіршення рівня ділової активності, 

причиною якої є збільшення капіталу, дебіторської заборгованості та власного 

капіталу швидшими темпами, аніж зростання суми доходу підприємства; 

- ТзОВ «БІШ-КОМПАНІ» має прийнятний рівень ліквідності та 

платоспроможності у досліджуваний період; 

- із негативних тенденцій слід ще виділити зменшення коефіцієнтів 

рентабельності, яке можна пов’язати із збільшенням витрат підприємства у 
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досліджуваний період. 

Таким чином, незважаючи на деякі негативні показники фінансовий стан 

ТзОВ «БІШ-КОМПАНІ» можна охарактеризувати як стійкий з можливістю 

подальшого розвитку як в аспекті матеріально-технічного забезпечення, так й в 

аспекті залучення додаткових інвестиційних коштів. 

5. Обґрунтовано, що для створення дієвої основи для забезпечення 

економічної безпеки ТзОВ «БІШ КОМПАНІ» нагальною є активізація науково-

практичних досліджень щодо вдосконалення теоретико-методологічних основ 

створення систем економічної безпеки, які б враховували загальні та специфічні 

проблеми розвитку економіки. галузі, і були ефективними як у 

короткостроковій, так і в довгостроковій перспективі. На базі цього у 

кваліфікаційній роботі було представлено авторську розробку системи 

управління економічної безпекою ТзОВ «БІШ КОМПАНІ», де враховані 

теоретико-методичні дослідження теорії систем і проведення діагностики і 

аналізу СЕБО.  

Продуктом розробленої системи є реалізація стратегії економічної 

безпеки досліджуваної компанії на постійній основі без періодичних стрибків за 

допомогою комплексних прогнозно-планових заходів (див. рис. 2.5), що 

спричиняють перш за все ріст, координування та використання окремих 

елементів СЕБО з використанням системного підходу та враховуючи вплив 

негативних факторів зовнішнього середовища та внутрішні чинники 

загрозивого стану. 

Розроблено механізм щодо ефективного знешкодження несподіваних загроз 

економічній безпеці ТзОВ «БІШ КОМПАНІ», який дозволить швидко та 

ефективно виправити форс-мажорну ситуацію. Доведено, що серед основних 

напрямків стратегічно орієнтованого управління ЕБО слід виділити такі 

показники фінансової безпеки, як фінансова стійкість, платежоспроможність та 

ліквідність, забезпечення рентабельності, інноваційно-інвестиційні аспекти 
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діяльності та відвойовування конкурентних позицій на ринку стоматологічних 

послуг, а також усталену організаційну адаптивність. Зазначено важливість 

використання повного інструментарію із забезпечення ЕБО з використанням 

сучасних інформаційних технологій, ноу-хау, формування планової програми 

розроблення стратегії розвитку організації та враховуючи особливості і складові 

ЕБО. 
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Продовження додатку А 

                      

Додаток 1 

до Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 

25 "Спрощена фінансова звітність" 

(пункт 4 розділу I) 

Фінансова звітність малого підприємства 

Дата (рік, місяць, число) 

  

2021 01 01 

Підприємство 

Товариство з обмеженою відповідальністю "БІШ 

КОМПАНІ" 

 

за ЄДРПОУ 

 

20844390 

Територія Львівська 

 

за КОАТУУ 

 



Організаційно-правова 

форма господарювання приватне підприємство 

 

за КОПФГ 

 

120 

Вид економічної діяльності Стоматологічна практика 

 

за КВЕД 

 

86.23 

Середня кількість працівників, осіб 26 

               
Одиниця виміру: тис. грн. з одним десятковим знаком 

               
Адреса, телефон  

 

пр. Червоної Калини, буд 57, м. ЛЬВІВ, ЛЬВІВСЬКА обл., 79070 0679465973 

      

        

1. Баланс 

Форма N 

1-м Код за ДКУД  
1801006 

        
на  31 грудня 2020 р. 

                      

Актив 
Код 

рядка 
На початок звітного року 

На кінець звітного  

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи 
  

    

Нематеріальні активи 1000 

  первісна вартість 1001 

  накопичена амортизація 1002 (      ) (      ) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 

  
Основні засоби: 1010 105,7 130 

первісна вартість 1011 221,1 265,6 

знос 1012 -115,4 -135,6 

Довгострокові біологічні активи 1020 

  
Довгострокові фінансові інвестиції 1030 

  
Інші необоротні активи 1090 

  
Усього за розділом I 

1095 105,7 130 

II. Оборотні активи 
  

  
Запаси: 1100 13,3 15,4 

у тому числі готова продукція 1103 

  
Поточні біологічні активи 1110 

  
Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125 8 12 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом 1135 

  
у тому числі з податку на прибуток 1136 

  
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 255,5 248,6 

Поточні фінансові інвестиції 1160 

  
Гроші та їх еквіваленти 1165 77,9 85,6 

Витрати майбутніх періодів 1170 
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Інші оборотні активи 1190 

  
Усього за розділом II 1195 354,7 361,6 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та групи 

вибуття 

1200 

  
Баланс 1300 

460,4 491,6 

Продовження додатку А 
                                         

Пасив 
Код 

рядка 

На початок звітного 

року 

На кінець звітного  

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал       

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 0,4 0,4 

Додатковий капітал 1410 

  Резервний капітал 1415 

  Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 318,5 318,9 

Неоплачений капітал 1425 

(                                

) 

(                                     

) 

Усього за розділом I 1495 318,9 319,3 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове фінансування 

та забезпечення 
1595 

  
III. Поточні зобов'язання   

  Короткострокові кредити банків 1600 

  Поточна кредиторська заборгованість за:   

  довгостроковими зобов'язаннями 1610 

  товари, роботи, послуги 1615 36,2 45,1 

розрахунками з бюджетом 1620 44,5 24,6 

  у тому числі з податку на прибуток 1621 

  розрахунками зі страхування 1625 23,8 45,3 

розрахунками з оплати праці 1630 29 37,3 

Доходи майбутніх періодів 1665 

  Інші поточні зобов'язання 1690 8 20 

Усього за розділом III 1695 141,5 172,3 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними активами, 

утримуваними для продажу, та групами вибуття 
1700 

  
Баланс 1900 460,4 491,6 

2. Звіт про фінансові результати 

за  рік 2020 р.  

                         

Форма N 2-м  

        

                         

Код за ДКУД   1801007 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний період 

За аналогічний  

період  

попереднього 

року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт,  

послуг) 2000 2865,4 2639,1 

Інші операційні доходи 2120     

Інші доходи 2240     

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280 2865,4 2639,1 
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Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 -1657 -1401 

Інші операційні витрати 2180 -1154 -944,6 

Інші витрати 
2270 

(                                

) 

(                                     

) 

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285 -2811 -2345,6 

Фінансовий результат до оподаткування (2280 - 2285) 2290 54,4 293,5 

Податок на прибуток 
2300 

(                                

) 

(                                     

) 

Чистий прибуток (збиток) (2290 - 2300) 2350 54,4 293,5 

                                         

 

Керівник 

           

  

      

Кокоцька Леся 

Петрівна 

                    

(підпис) 

          

(ініціали, 

прізвище) 

 
                                 

 

Головний бухгалтер 

           

  

          

  

 

                    

(підпис) 

          

(ініціали, 

прізвище) 

  

Продовження додатку А 

                      

Додаток 1 

до Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 25 

"Спрощена фінансова звітність" 

(пункт 4 розділу I) 

Фінансова звітність малого підприємства 

Дата (рік, місяць, число) 

  

2022 01 01 

Підприємство 

Товариство з обмеженою відповідальністю 

"БІШ КОМПАНІ" 
 

за ЄДРПОУ 

 

20844390 

Територія Львівська 

 

за КОАТУУ 

 



Організаційно-правова 

форма господарювання приватне підприємство 

 

за КОПФГ 

 

120 

Вид економічної діяльності Стоматологічна практика 
 

за КВЕД 

 

86.23 

Середня кількість працівників, осіб 26 
               

Одиниця виміру: тис. грн. з одним десятковим знаком 

               
Адреса, телефон  

 

пр. Червоної Калини, буд 57, м. ЛЬВІВ, ЛЬВІВСЬКА обл., 79070 0679465973 

      

        
1. Баланс 

Форма 

N 1-м Код за ДКУД  
1801006 

        

на  31 грудня 2021 р. 

                    

Актив 
Код 

рядка 
На початок звітного року 

На кінець звітного  

періоду 

1 2 3 4 

I. Необоротні активи 
  

    

Нематеріальні активи 1000     

первісна вартість 1001     

накопичена амортизація 1002 (      ) (      ) 

Незавершені капітальні інвестиції 1005 

  
Основні засоби: 1010 160 139 

первісна вартість 1011 265,6 313 

знос 1012 -135,6 -174 

Довгострокові біологічні активи 1020 

  
Довгострокові фінансові інвестиції 1030 
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Інші необоротні активи 1090 

  
Усього за розділом I 

1095 130 139 

II. Оборотні активи   

  
Запаси: 1100 15,4 24,8 

у тому числі готова продукція 1103 

  
Поточні біологічні активи 1110 

  
Дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги 1125 12 24,6 

Дебіторська заборгованість за розрахунками з бюджетом 1135 

  
у тому числі з податку на прибуток 1136 

  
Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 248,6 213,6 

Поточні фінансові інвестиції 1160 

  
Гроші та їх еквіваленти 1165 85,6 119 

Витрати майбутніх періодів 1170 

  
Інші оборотні активи 1190 

  
Усього за розділом II 1195 361,6 382 

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та  

групи вибуття 
1200 

  
Баланс 1300 

491,6 521 

 

Продовження додатку А 

Пасив 
Код 

рядка 
На початок звітного 

року 
На кінець звітного  

періоду 

1 2 3 4 

I. Власний капітал       

Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 0,4 15,4 

Додатковий капітал 1410 

  Резервний капітал 1415 

  Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 318,9 413 

Неоплачений капітал 1425 (                                ) (                         ) 

Усього за розділом I 1495 319,3 428,4 

II. Довгострокові зобов'язання, цільове 

фінансування та забезпечення 1595 

  III. Поточні зобов'язання   

  Короткострокові кредити банків 1600 
  Поточна кредиторська заборгованість за:   

  довгостроковими зобов'язаннями 1610 

  товари, роботи, послуги 1615 45,1 24,9 

розрахунками з бюджетом 1620 24,6 12 

  у тому числі з податку на прибуток 1621 

  розрахунками зі страхування 1625 45,3 18,4 

розрахунками з оплати праці 1630 37,3 17,3 

Доходи майбутніх періодів 1665 

  Інші поточні зобов'язання 1690 20 20 

Усього за розділом III 1695 172,3 92,6 

IV. Зобов'язання, пов'язані з необоротними 

активами, утримуваними для продажу, та 1700 

  



78 

 

групами вибуття 

Баланс 1900 491,6 521,0 

2. Звіт про фінансові результати 

за  рік 2021 р.  

                         

Форма N 2-м  

        

                         

Код за ДКУД   1801007 

Стаття 
Код 

рядка 
За звітний період 

За аналогічний  

період  

попереднього року 

1 2 3 4 

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 2000 3564 2865,4 

Інші операційні доходи 2120     

Інші доходи 2240     

Разом доходи (2000 + 2120 + 2240) 2280 3564 2865,4 

Собівартість реалізованої продукції (товарів, 

робіт, послуг) 2050 -1555 -1657 

Інші операційні витрати 2180 -1713 -1154 

Інші витрати 2270 (                                ) (                       ) 

Разом витрати (2050 + 2180 + 2270) 2285 -3268 -2811 

Фінансовий результат до оподаткування (2280 - 

2285) 2290 296 54,4 

Податок на прибуток 2300 (                                ) (                          ) 

Чистий прибуток (збиток) (2290 - 2300) 2350 296 54,4 

 

Керівник 

           

  

      

Кокоцька Леся 

Петрівна 

 
Головний бухгалтер 

           
  

          
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



79 

 

Додаток Б 
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Додаток В 
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